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“666 SAYILI KHK BU EKONOMIK KOŞULLARDA
 KARIYER MESLEKLERIN EN BÜYÜK ÇIKMAZI HALINE GELMIŞTIR”

DÜĞÜN KONVOYUNDA 
TRAFIĞI TEHLIKEYE 
ATAN ŞAHISLARA 
15 BIN 888 TL CEZA

ESAD AILESI, RUSYA'DA 
LÜKS IÇINDE YAŞIYOR

n Kariyer Büro Sendikası, Ankara’da 
Hazine ve Maliye Bakanlığı önün-
de taleplerini dile 
getirmek amacıyla 
eylem düzenledi. Farklı 
illerden gelen sendika 
üyelerinin katılımıyla 
yapılan açıklamada; 
sendikanın temsil ettiği 
gelir uzmanları, muha-
sebe uzmanları, SGK 
denetmenleri, il göç 
uzmanları, muhasebe 
denetmenleri, milli 
emlak uzmanları, ticaret denetmen-
leri, mali hizmetler uzmanları, vergi 

istihbarat uzmanları başta olmak 
üzere kariyer meslek mensuplarının 

özlük hakları ile seyyanen 
zam talepleri gündeme 
taşındı. Sendika Başkanı Tolga 
Akgül, burada yaptığı açıkla-
mada, , “Merkez teşkilatlarda 
görev yapan bazı kariyer 
mesleklerimiz, geri çekildiği 
ifade edilen düzenlemedeki 
tutarlardan daha da fazlasını 
hak etmektedir, 666 sayılı 
KHK bu ekonomik koşullarda 
kariyer mesleklerin en büyük 

çıkmazı haline gelmiştir” dedi.
n OĞUZ ŞAYİR’İN HABERİ 12’DE

n   Suriye’de 61 yıllık Baas rejiminin 8 Aralık 
2024’te devrilmesiyle Beşar Esad Rusya’ya 
kaçmıştı. İngiliz The Guardian gazetesi, Esad’ın 
merak konusu olan Rusya’daki hayatını haberleş-
tirdi. Esad’ın Moskova’ya kaçmasından sonra tıp 
eğitimine yeniden başladığı aktarılan güvenilir bir 
kayağa dayandırıldığı vurgulanan haberde, devrik 
liderin oftalmoloji dersleri aldığı belirtildi. n 6’DA

n  Kadın Erkek Fırsat Eşitliği 
Komisyonu(KEFEK) Başkanı ve Ak Parti 
Sakarya Milletvekili Çiğdem Erdoğan, 
TBMM’de stajyer çocuklara taciz 
soruşturmasına ilişkin, "TBMM’deki 
taciz iddialarının sonuna kadar takipçisi 
olacağız" dedi. n 10’DA

n  İstanbul Bahçelievler’de düğün konvoyunda 
trafiği tehlikeye düşürecek hareketler yapan şahısla-
ra “konvoy yapmak, duraklamak, emniyet kemeri 
kullanmamak, saygısızca araç kullanmak” maddele-
rinden olmak üzere toplam 15 bin 888 TL trafik idari 
para cezası uygulandı. n 3’TE

n  Faiz oranlarının yüksek olmasıyla birlikte 
gayrimenkul yatırımı yapmayan herkesin 
döviz, altın ve benzeri yatırımlara yöneldi-
ğini ifade eden gayrimenkul danışmanı Sare 
Semiha Akbulut, Bursa’nın İzmir istikametine 
değil, İstanbul istikametine doğru büyümesi 
gerektiğine dikkat çekti. Sare Semiha Akbu-
lut, gayrimenkul sektöründe umudun faizlerin 
düşmesinde olduğuna dikkat çekti.. n 4’TE

ZIL ÇALIYORZIL ÇALIYOR
ŞIDDET BAŞLIYORŞIDDET BAŞLIYOR
İstanbul Erkek Lisesi ve Antalya’daki görüntüler kamuoyunda 
büyük tepki yaratırken, araştırmalar her dört ebeveynden 
birinin çocuğunun zorbalığa maruz kaldığını gösteriyor. 
Vakaların yüzde 95’inin okul ortamında yaşanması, sorunun 
eğitim sistemiyle doğrudan ilişkisini gözler önüne seriyor. 
n  Uzmanlara göre ekonomik 
eşitsizlik, sosyal medyada 
yaygınlaşan şiddet dili ve 4+4+4 
eğitim sistemi bu artışın başlı-
ca nedenleri arasında. Şiddetin 
yalnızca sayısı değil, niteliği de 
değişirken, mikro çeteler ve 
ağır saldırılar daha görünür hale 
geliyor.  Devlet okullarında daha 

sık gözlenen zorbalık, çocuklarda 
özgüven kaybı ve değersizlik 
hissini derinleştiriyor. Uzmanlar, 
ailelerin ve okulların çocukları 
güçlendiren, net kurallara dayalı 
ve caydırıcı önlemleri gecikme-
den hayata geçirmesi gerektiği 
uyarısında bulunuyor.

KARIYER BÜRO SENDIKASI BAŞKANI AKGÜL:

LOUVRE MÜZESI ÇALIŞANLARI
GREVE GITTI, MÜZE AÇILMADI
n Fransa'nın başkenti Paris'teki 
ünlü Louvre Müzesi, 19 Ekim'deki 
büyük soygunun ardından şimdi de 
personelin çalışma şartları ve maaş 
talepleriyle ilgili yaşadığı sorunlar 
nedeniyle gündeme geldi. Açılışı yerel 
saatle 09.00 olan müze, personelin 
maaş ve çalışma şartları ile ilgili şi-

kayetlerini gerekçe göstererek baş-
lattığı grev nedeniyle bugün ziyarete 
açılmadı. Sendikaların açıklamasına 
göre, Paris'in simgesi olan müze-
deki 500 koltuklu bir salonda kapalı 
kapılar ardında yapılan görüşme 
sonucunda başlatılan grev, belirsiz 
bir süre devam edecek. n 6’DA

"TBMM’DEKI TACIZ 
IDDIALARININ SONUNA
 KADAR TAKIPÇISI OLACAĞIZ"

DÖVIZE KAÇTI

FAIZLER YÜKSELINCE, FAIZLER YÜKSELINCE, 
YATIRIMCI ALTIN VE YATIRIMCI ALTIN VE 

İNGILTERE’DE 380 BINDEN 
FAZLA KIŞI EVSIZ
n  İİngiltere’de artan barınma 
masrafları nedeniyle evsizlik 
krizi büyümeye devam ediyor. 
Evsizlere barınma konusunda 
yardım sağlayan İngiltere mer-
kezli Shelter kuruluşu, ülkedeki 
evsizlerin sayısına ilişkin bir rapor 
yayımladı. Shelter’ın hükümet 
istatistikleri ve incelemeleri 
doğrultusunda hazırladığı rapor-
da, ülkede 175 bini çocuk olmak 
üzere 382 bin 618 kişinin barınma 

sorun yaşadığı belirtildi. Raporda, 
sokaklarda uyumak zorunda 
kalan ve geçici konaklama yerle-
rinde barınan kişilerin sayısında 
yüksek bir artış yaşandığı belirtil-
di. Ayrıca, toplamda 350 bin 480 
kişinin yerel yönetimler tarafın-
dan sağlanan geçici adreslerde 
kaldığı ve bu kişilerin ülkedeki 
toplam evsizlerin sayısının yüzde 
90’ından fazlasını oluşturduğu-
nun altı çizildi. 

"TARIHIN "TARIHIN EN ZORLU EN ZORLU 
SINAVLARINDANSINAVLARINDAN
BIRINI VERDIK"BIRINI VERDIK"

n   Dışişleri Bakanı 
Hakan  Fidan, Dışiş-
leri Bakanlığı tara-
fından ‘Barış, İstikrar 
ve Refah Üreten Dış  
Politika’ temasıyla dü-
zenlenen 16’ncı Büyü-
kelçiler Konferansı’nın 
açılış konuşmasını 
gerçekleştirdi. Fi-
dan, konuşmasında, 
Türkiye’nin krizler 
karşısında edilgen bir 
izleyici değil, stratejik 
hamleleriyle süreç-
leri şekillendiren bir 
aktör olduğunu ifade 
ederek, sahada atılan 
adımların, bölgesel ve 
küresel denklemde 

somut yansıma-
ların görüldüğünü 
ve görmeye devam 
edildiğini aktardı.Esad 
rejiminin devrilmesinin 
yıl dönümünde  Fidan, 
Suriye’nin Türk diplo-
masisinin tarihin doğ-
ru tarafında durdu-
ğunu ve alnının akıyla 
çıktığını gösteren bir 
başka örnek olduğunu 
kaydederek, "Geriye 
dönüp baktığımızda, 
son 15 yılda Suriye sa-
hasında tarihin en zor-
lu sınavlarından birini 
verdik. " açıklamasında 
bulundu. n 10’DA

İNŞAAT ÜRETIMI YILLIK YÜZDE 28,0 ARTTI
nTürkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK), Ekim ayı 
İnşaat Üretim Endeksi 
verilerini açıkladı. Buna 
göre, inşaat üretimi 
yıllık yüzde 28,0 arttı. 
İnşaatın alt sektörleri 
incelendiğinde, 2025 yılı 
Ekim ayında bina inşa-

atı sektörü endeksi bir 
önceki yılın aynı ayına 
göre yüzde 28,8 arttı, 
bina dışı yapıların inşaatı 
sektörü endeksi yüzde 
21,8 arttı ve özel inşaat 
faaliyetleri sektörü en-
deksi yüzde 29,9 arttı. 
n 5’TE

n SELİME SÜMEYYE ABATAY’IN HABERİ 7’DE
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Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 
CHP’nin mesleki eğitimle 
ilgili eleştirilerine ilişkin, "Biz 
sizin yıllardır kağıt üzerinde 
dolaştırdığınız modeli kayıt 
dışılıktan çıkartıp hukuki bir 
zemine oturttuk. Denetimi 
güçlendirdik, çocuğun emeğini 
devletin güvencesi altına aldık. 
Siz geçmişinizle yüzleşmek 
yerine slogan üretmeyi tercih 
ediyorsunuz. Biz bu ülkenin 
alın teriyle büyüyen üretimini 
mesleki eğitimle buluşturmanın 
derdindeyiz" dedi.

TBMM Genel Kurulunda 2026 
Yılı Merkezi Yönetim Bütçe Kanunu 
Teklifi ile 2024 Yılı Merkezi Yönetim 
Kesin Hesap Kanunu Teklifi’nin 
görüşmeleri devam ediyor.

Genel Kuruldaki bütçe görüş-
melerinde konuşan Milli Eğitim 
Bakanı Yusuf Tekin, Türkiye’nin 
ikinci yüzyılının kendilerinin temel 
motivasyonunu oluşturduğunu 
söyleyerek, "Cumhuriyetimizin 
ikinci asrında bireyden topluma, 
bilimden teknolojiye, diplomasi-
den ekonomiye, spordan kültüre 
dek bütün alanlarda iyi, güzel ve 
doğru olanı şekillendirdiği bir ideal 
olarak Türkiye Yüzyılı’nın maarif 
çağı olarak şekilleneceğine yönelik 
inancımız tamdır. Bakanlık olarak 
tüm politikalarımızı bu güçlü inanç 
ekserinde şekillendiriyor. Attığı-
mız, atacağımız her somut adımı 
bu sorumlulukla ve Türkiye Yüzyılı 
idealine uygun düşecek şekilde 
tanzim etmeye çaba sahip ediyoruz" 
ifadelerini kullandı.

Tekin, şöyle konuştu:
"Başörtüsü yasağının kaldı-

rılması, katsayı adaletsizliğinin 
giderilmesi, müfredatın daha 
kapsayıcı hale getirilmesi, farklı 
inanç ve kültürel kimliklere saygılı 
bir eğitim ikliminin tesis edilmesi, 
her biri toplumun geniş kesim-
lerinin on yıllar boyunca taşıdığı 
adalet ve eşitlik talebine verilen 
somut cevaplardır. Biz AK Parti 
iktidarları olarak eğitim hakkını 
ideolojik kabul ve tasniflerin değil, 
Anayasa’nın ve temel insan hakları 
ilkelerinin kapsamı içerisinde görü-
yor ve o şekilde değerlendiriyoruz. 
Hangi kimlikten, hangi bölgeden, 
hangi aileden gelirse gelsin, okulun 
kapısından içeri giren her çocuğun 
kendisini yekdiğeriyle eşit gör-
mesini ve devletin de herkese eşit 
mesafede durduğunu hissedebil-
mesini istiyoruz. Öğretmenlerimiz 
başta olmak üzere eğitim alanın-
daki tüm diğer aktör ve paydaşlar 
için de aynı hissiyatı taşıyoruz. Ve 
bu hissiyatımızın bir gereği olarak 

eğitimi her türlü ideolojik pranga-
dan kurtarmaya, toplumsal barışın, 
farklılıklarla bir arada yaşamanın ve 
insan haklarına dayalı demokratik 
bir toplum düzeninin temeli olarak 
yapılandırmaya devam edeceğiz. 
Müsaadenizle tam bu noktada bir 
hakikati kayda geçirmeyi hem bir 
devlet görevi hem de bir vefa borcu 
olarak görüyorum. Militarizmin 
sivil siyaset üzerindeki egomanya-
sını tasfiye eden, eğitimde demok-
ratikleşmeyi sağlayan, milletimizin 
değer dünyasını kamusal alanda 
teminat altına alan, adalet ve eşitlik 
taleplerini siyaset alanında karşılık-
sız bırakmayan mücadele çizgimiz 
Sayın Cumhurbaşkanımız Recep 
Tayyip Erdoğan’ın liderliği ve vizyo-
nu altında şekillenmiştir ve şekillen-
meye devam edecektir."

Bakan Tekin, mesleki eğitimin 
Türkiye’nin hem iktisadi hem ah-
laki omurgalarından biri olduğunu 
söyleyerek, "Hepimizin bildiği gibi 
bu alandaki pek çok tartışmanın 
arka planında 28 Şubat’la birlikte 
zihinlere yerleştirilen kırılmalar 
mevcut. Bir dönem katsayı uygula-
malarıyla meslek, imam hatiplerin 
kapısını kapatan anlayış, bugün 
başka kavramlar üzerinden aynı ku-
rumsal yapıları yıpratmaya çalışıyor. 
O dönem gençlerimizi yüksek öğre-
timden dışlayan bu zihniyet, şimdi 
mesleki eğitimi bir sorun ağırlığı 
gibi göstererek Türkiye’nin üretim 
damarını kesmeye çalışıyor. Bizim 
son 20 yılda yaptığımız iş, bu tarihi 
kırılmayı onarmak, meslek eğitimi-
ni yeniden itibar ve güven eksenine 
taşımaktır. Mesela kökleri 1977’ye 
uzanan çıraklık eğitimini örgün eği-
timin bir parçası haline getiren bir 
program türüdür. Ortaokul mezunu 
ve 14 yaşını doldurmuş gençlerimiz, 
bir yandan zorunlu orta öğretim 
sürecine devam ederken, diğer yan-
dan sigortalı, sözleşmeli bir biçimde 
usta öğretici ve öğretmen gözetimin-

de hem okulda hem işletmede beceri 
kazanmakta, devletin doğrudan 
zorunlu altında eğitim görmektedir. 
Bu uygulamayı yaparken anaya-
samız, ulusal mevzuatımız, taraf 
olduğumuz uluslararası sözleşmeler, 
ahlaki ilkelerimiz ve kültürümüz 
rehberimiz olmuştur. Bu metinler-
de mesleki eğitimle çocuk işçiliği 
arasında kesin çizgilerle ayrıştırma 
yapan bir düzenleme mevcuttur" 
şeklinde konuştu.

Bakan Tekin, iş sağlığı ve iş 
güvenliğinin Anayasa’dan başlaya-
rak 6331 sayılı Kanun ve 3308 sayılı 
Mesleki Eğitim Kanunu’yla güven-
ce altında olduğunu hatırlatarak, 
"Bizler de her çocuğumuzun emanet 
olduğu bilinciyle hareket ediyoruz. 
Bunu ucuz iş gücü olarak gören 
her türlü yaklaşım bizim için hem 
hukuken hem de vicdanen kabul 
edilemezdir. Bugün karşımızda mes-
leki eğitimde yürütülen her çabayı 
görmezden gelip okulla, atölyeyle, 
sigortayla, sözleşmeyle yürütülen 
bir süreci tek kelimelik etiketlere 
indirgeyen bir tip kullanıyorsunuz. 
Eğitimle emek arasındaki köprüyü 
güçlendirmeye çalıştığımız her 
adımı, sanki gençlerimizi ucuz iş 
gücü haline getiren bir düzen kuru-
yormuşuz gibi sunan bu yaklaşım, 
hakikati de, istatistiği de, pedagojiyi 
de göz ardı ediyor. Oysa bizim için 
asıl mesele bir meslek öğretmenin 
ötesinde gencin hayat yolculuğunu 
güvenli, saygın ve denetimli bir 
zeminde kurabilmektir. Bakınız bir 
öğrencinin bir işletmeye yerleşti-
rilmesi Milli Eğitim Bakanlığı’nın 
tek başına verdiği bir karar değildir" 
dedi.

AK Parti hükümetleri dönemin-
de çok fazla Milli Eğitim Bakanı 
değiştirildiği şeklindeki eleştiriye 
ilişkin de Tekin, "23 yıllık süreç içe-
risinde ben 9. bakanım. Şu soruyu 
soruyorum Cumhuriyet Halk Partili 
arkadaşlara. 23 Nisan 1920’den 

14 Mayıs 1950’ye kadar kaç tane 
Milli Eğitim Bakanı çalıştı biliyor 
musunuz? Ortalama çalışma süresi, 
Hasan Ali Yücel’i dışarıda tutarsak 
13.5 ay. Cumhuriyet Halk Partisi tek 
parti döneminden bugüne uzanan 
süreçte kendi muhasebelerini yap-
madan, yıllarca adaletsiz zihniye-
tinizle yüzleşmeden bugün burada 
bahsedemezsiniz" diye konuştu.

Bakan Tekin, eğitimde sürekli 
değişikler yapıldığı eleştirileri hak-
kında da şunları söyledi:

"2002 yılında Cumhuriyet Halk 
Partisi’nin seçim bildirgesi; zorunlu 
eğitimi 5 artı 3 artı 4 olmak üzere 
12’ye çıkaracağız demişsiniz. ’Tüm 
ortaöğretim kurumlarını 4 yıllık çok 
amaçlı, çok programlı lise olarak 
örgütleyeceğiz. Öğrenciler ilk 2 yılda 
genel kültür derslerini aldıktan son-
ra genel veya meslek eğitim prog-
ramlarına yönlendirilecek bir düzen 
kuracağız.’ Kim diyor bunu? Kim 
demiş; Cumhuriyet Halk Partisi. 
2007 seçim bildirgesi. Diyorsunuz 
ki ’Zorunlu kesintisiz eğitimi 10 yıla 
çıkaracağız. 8 artı 2 artı 2 yapaca-
ğız. 10 yılı tamamlayanlar eğitim 
temel eğitim diploması alacak. 
Bu eğitimin son 2 yılında bütün 
öğrencilerin üçte ikisi temel eğitim 
sonrası takip edecekleri eğitim ko-
nusunda meslek eğitimine, üçte biri 
genel eğitime yönlendirilecek.’ 2023 
seçim beyannamesi. Sakin olun, 
sakin. 2023 diyorsunuz ki; ’Zorunlu 
eğitimi bir yıl okul öncesi, 5 yıl ilko-
kul, 4 yıl ortaokul, 3 yıl lise olmak 
üzere 1 artı 5 artı 4 artı 3 yapacağız’ 
diyorsunuz. Şimdi arkadaşlar biz 
iktidardayken yaptığımız her şeyin 
arkasındayız. Siz daha iktidara gel-
meden ne söylediğinizin bilincinde, 
farkında bile değilsiniz arkadaşlar. 
Peki sadece bu mu? Başka bir şey 
daha söyleyeyim. Mesela sınavlar-
la ilgili. SBS, TEOG ya da benzeri 
sınavlarla ilgili demişsiniz ki bakın 
2007’de ’Liseyi bitiren öğrencilerin 
üniversite kapılarında çektikleri 
çileye son vereceğiz. ÖSS’yi kaldı-
racağız’ demişsiniz. Sonra 2015 
’Akademik liselerde merkezi lise 
bitirme sınavını uygulamaya koya-
cağız.’ Bakın sınavı kaldırmak bir 
tarafa, başka bir şey diyorsunuz. 
Bitirme sınavı getiriyorsunuz. ’Or-
taöğretim başarı puanını akademik 
ortalama ve merkezi sistem sınav 
sonucuna göre tekrar belirleyeceğiz. 
Üniversiteye yerleştirmede etkisini 
artıracağız.’ Yani merkezi sınavı 
kaldırmak bir yana lise bitirme sına-
vı, akademik ortalama yerleştirme 
etkisi gibidir. Çok daha karmaşık bir 
sistem öneriyorsunuz. 2023’te ne 
yapmışsınız? ’Üniversiteye girişte 
yılda bir defa yapılan sınavların 
yerine çok sayıda sınav yapacağız.’ 
Şimdi soruyorum arkadaşlar. Gerçek 
düşünceniz ne? Art arda üç seçimde 
birbirine tamamen zıt öneriler. Bu 
nasıl bir tutarlılık anlayışıdır? Bu 
nasıl bir siyaset anlayışıdır" ifadele-
rini kullandı.

"Biz sizin yıllardır kağıt üzerinde 
dolaştırdığınız modeli kayıt dışılıktan 
çıkartıp hukuki bir zemine oturttuk"

Cumhuriyet Halk Partisi’nde 
(CHP) ’Hükümet Programı’ hazır-
lıkları çerçevesinde Cumhurbaş-
kanlığı Aday Ofisi (CAO) Yürütme 
Kurulu belli oldu.

CHP tarafından 2 yıl uygula-
nan gölge bakanlık yapılanması 
ve parti programı çalışmalarının 
tamamlanmasının ardından 
"Hükümet Programı" hazırlıkları 
çerçevesinde Cumhurbaşkanlığı 
Aday Ofisi (CAO) Yürütme Kurulu, 
bakanlıkların takibi ve denetimi 
ile sınırlı kalmayan yeni ve icracı 
bir yapıya dönüştürüldü. Bu kap-
samda CAO bünyesinde icracı poli-
tikalar geliştirmek ve kamuoyuna 
tanıtmak amacıyla CAO Yürütme 
Kurulu oluşturuldu. CAO Yürütme 
Kurulu’nda görev yapacak isimler 
ve görev alanları ise şöyle:

"Adalet Politika Kurulu Başkanı 
Şule Özsoy Boyunsuz, Aile ve 
Sosyal Hizmetler Politika Kurulu 
Başkanı Aylin Nazlıaka, Çalışma 
ve Sosyal Güvenlik Politika Kurulu 
Başkanı Gamze Taşcıer, Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği Po-

litika Kurulu Başkanı Seyit Torun, 
Dışişleri Politika Kurulu Başkanı 
Ömer Kaya Türkmen, Enerji ve 
Tabii Kaynaklar Politika Kurulu 
Başkanı Ümit Özlale, Gençlik ve 
Spor Politika Kurulu Başkanı Sevgi 
Kılıç, Hazine ve Maliye Politi-
ka Kurulu Başkanı Kerim Rota, 
İçişleri Politika Kurulu Başkanı 
Murat Bakan, Kültür ve Turizm 
Politika Kurulu Başkanı Seda Kaya 
Ösen, Millî Eğitim Politika Kurulu 
Başkanı Suat Özçağdaş, Millî 
Savunma Politika Kurulu Başkanı 
Atilla Kezek, Sağlık Politika Kurulu 
Başkanı Kayıhan Pala, Sanayi ve 
Teknoloji Politika Kurulu Başkanı 
Yalçın Karatepe, Tarım ve Orman 
Politika Kurulu Başkanı Sencer 
Solakoğlu, Ticaret Politika Kurulu 
Başkanı Emre Kartaloğlu, Ulaş-
tırma ve Altyapı Politika Kurulu 
Başkanı Ayşe Sibel Yanıkömeroğ-
lu, Cumhurbaşkanlığı’na Bağlı 
Kuruluşlar Politika Başkanı Barış 
Övgün."

CAO’nun politika oluşturma 
süreçlerinin koordinasyonunun 

ve idari yönetiminin sağlanması 
amacıyla oluşturulan Koordinas-
yon Kurulu’nda ise Bülent Tezcan 
(Genel Koordinatör), Emine Uçak 
ve Ece Güner yer aldı. Milli Savun-
ma Politika Kurulu Başkanı Atilla 
Kezek ve Tarım ve Orman Politika 
Kurulu Başkanı Sencer Solakoğlu, 
CAO Yürütme Kurulu’nda parti tü-
züğüne uygun olarak Parti Meclisi 

üyesi ya da milletvekili olmayan 
iki isim olarak listede yer aldı.

CAO Yürütme Kurulu, iki 
haftada bir kez Genel Başkan 
Özgür Özel’in başkanlığında 
toplanacak. CAO Yürütme Ku-
rulu, ilk toplantısını 16 Aralık 
Salı günü saat 13.30’da Cum-
hurbaşkanlığı Aday Ofisi’nde 
gerçekleştirecek.

CHP’de Cumhurbaşkanlığı Aday 
Ofisi Yürütme Kurulu belli oldu

EVLİLİKTE 
DENGE VE ŞEFKAT: 

İKİ TARAFIN 
SORUMLULUĞU

MEHMET PAMUK

Birçok kadın, bir erkeğin 
güçlü görünmesinin ardında 
duygusuzluk yattığını sanır. 
Oysa çoğu zaman o güç 
maskesinin ardında sessiz bir 
yorgunluk, fark edilmemiş 
bir çaba ve söylenmemiş bir 
kırgınlık vardır.

Toplum, erkekleri 
duygularını bastırmaya, 
zayıflıklarını gizlemeye ve 
her zaman dimdik durmaya 
zorlamıştır. Bu durum, zaman-
la duygusal iletişimi neredeyse 
tek taraflı hale getirmiştir. 
Kadın hissetmeyi, anlatmayı, 
beklemeyi öğrenirken; erkek 
susmayı, içine atmayı ve 
dayanmayı öğrenmiştir.

Fakat gerçek şu ki; 
erkekler de anlaşılmak 
ister. Onlar da güzel bir 
söze, bir teşekkür cümlesine, 
bir dokunuşun sıcaklığına 
muhtaçtır. Bir evliliğin içinde 
erkek yalnızca “veren” değil, 
aynı zamanda “hissedilen” 
olmalıdır. Çünkü sevgi sadece 
alınarak değil, verilerek anlam 
kazanır.

Bir kadın, eşinden sürekli 
sevgi, ilgi, jest ve söz beklerk-
en, aynı özeni göstermeyi 
çoğu zaman unutur. Zamanla 
beklentiler sevgiden büyük 
hale gelir, sevgiyi tüketen bir 
yarışa dönüşür.

Oysa bir evlilik, karşılıklı 
bir akıştır; biri ne kadar verir, 
diğeri ne kadar alırsa o denge 
kadar uzun ömürlü olur. Sevgi 
bir elmanın iki yarısı gibidir: 
biri eksik olduğunda, diğerinin 
tadı da tamamlanmaz.

Bir erkek de bir çiçek 
bekler bazen. Bir teşekkür, 
bir “iyi ki varsın” cümlesi, bir 
sıcak çay, bir gülümseme ister. 
Ama çoğu kadın, bu küçük 
jestleri gereksiz görür; “erkek 
o, zaten yapmalı” der. İşte tam 
da o noktada, duygusal denge 
kırılır.

Çünkü sevgide cinsiyet 
yoktur. Şefkat, anlayış ve ilgi, 
yalnızca kadının hakkı değil, 
insanın ihtiyacıdır.

Bugün birçok evlilikte, 
kadınlar duygusal beklentil-
erini dile getirirken erkekler 
sessizce geri çekiliyor. 
O sessizlik birikiyor; za-
manla iletişimsizlik, sonra 
uzaklık, sonra da yabancılığa 
dönüşüyor.

Bu yüzden, sevgi kadar 
adalet de gerekir bir ilişkide. 
Çünkü biri sürekli alan, diğeri 
sürekli veren olduğunda, 
sonunda ikisi de tükenir.

Evliliğin asıl gücü, tara-
flardan birinin fedakârlığında 
değil, ikisinin de anlayışında 
yatar.

 OLUMLU YANLAR
Evlilikte karşılıklı 

anlayış ve şefkat, ilişkinin 
temel taşıdır. Kadın da erkek 
kadar “verici” olduğunda, 
aralarındaki bağ güçlenir.

Bir kadının eşine destek 
olması, sadece onun yükünü 
hafifletmekle kalmaz; aynı 
zamanda erkeğin sevgisini 
derinleştirir.

Küçük jestler, sıcak bir 
tebessüm, birlikte geçirilen 
sade bir akşam bile, pahalı 
hediyelerden daha kıymetli 
hale gelir.

Böyle evliliklerde 
çatışmalar bile saygı çerçeves-
inde olur; çünkü her iki taraf 
da birbirinin yorgunluğunu 
görür, kalbini duyar.

Bir kadın, eşini anlamaya 
çalıştıkça; bir erkek, eşine 
duygularını açmaya cesaret 
eder. Bu döngü, sevginin 
sürdürülebilir halidir.

 OLUMSUZ YANLAR
Ne yazık ki toplumun 

yüklediği roller, ilişkilerde 
tek taraflı bir beklenti 
doğurmuştur.

Kadın, sevgi bekler ama 
vermeyi ihmal eder; erkek ise 
güçlü görünmeye çalışırken 
duygusal bağ kuramaz hale 
gelir.

Zamanla sevgiden çok hes-
aplar, sitemler ve kıyaslamalar 
başlar.

Kadın, unutulan doğum 
günlerini, alınmayan çiçekleri, 
gidilmeyen tatilleri hatırlar; 
erkek ise tüm bunların 
arasında kendini değersiz 
hisseder.

Bir kadın sürekli “o 
yapmadı, o vermedi, o söyle-
medi” diyorsa, evlilik duy-
gusal yoksunluğa girer.

Bir erkek ise “anlatsam da 
anlamaz” diyorsa, artık ses-
sizlik başlamış demektir.

Evlilik, tek taraflı sevgiyle 
yürümez; çünkü tek yönlü 
sevgi, zamanla hem yoran hem 
yıkan bir alışkanlığa dönüşür.

Ve en acısı, tara-
flar birbirini suçlamaya 
başladığında, sevgi yerini 
savunmaya bırakır.

 SONUÇ
Gerçek bir evlilik, ne kadın 

merkezlidir ne erkek merkezli.
Gerçek evlilik, sevgi 

merkezlidir.
Bir kadın, “bana ne 

verdi?” demeden önce “ben ne 
kattım?” diye sormalıdır.

Bir erkek, “beni anlıyor 
mu?” demeden önce “ben 
anlatabiliyor muyum?” diye 
düşünmelidir.

Eşler birbirini rakip değil, 
yoldaş olarak gördüğünde; 
evlilik bir mücadele değil, bir 
yolculuk haline gelir.

Şefkat, bir kadına ait bir 
özellik değil, insan olmanın 
doğal sonucudur.

Ve bir erkek, sevildiğini 
hissettiğinde; bir kadın, 
anlaşıldığını gördüğünde; ev-
lilik o zaman gerçek anlamını 
bulur.

 OKUYUCUYA SORU-
LAR

1. Eşinizin iç dünyasında 
gerçekten neler hissettiğini en 
son ne zaman sordunuz?

2. Sizin gösterdiğiniz 
sevgi, gerçekten karşı tarafı 
anlayan bir sevgi mi, yoksa 
karşılık bekleyen bir alışkanlık 
mı?

3. Eşinizin size 
gösteremediği duyguları, hiç 
sessizliğinde okumayı denedi-
niz mi?

4. En son kimin gönlünü 
almak için değil, gönlünü 
görmek için çaba gösterdiniz?

5. Sevgi dilinizde “ben” mi 
baskın, yoksa “biz” mi?
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Ülkemizde 30 Haziran 2012 
tarih ve 28339 sayılı resmi gazetede 
yayınlanan 6331 Sayılı İş Sağlığı 
ve Güvenliği Kanunu 01 Ocak 2013 
tarihi itibari ile yürürlüğe giren 
bu kanunun 2025 yılı itibariyle 
tehlike sınıfı gözetmeksizin tüm 
iş yerlerinde uygulamaya geçtiği-
ni kaydeden Tükel, "Bu kanun ile 
ilgili süreçte yaklaşık 13 yıllık süreç 
geride kaldı. Bu süreçte pek çok 
tartışmalara neden oldu. Ancak 
geride kalan süreçte iş güvenli-
ğinin ne kadar önemli olduğu ve 
bu kapsamda alınan tedbirlerinin 
bir masraf değil yatırım olduğu 
görüldü. Verilere göre; Kısa süre 
öncesine kadar ülkemizde meyda-
na gelen iş kazalarının nerdeyse 
tamamı insan kaynaklı yani ihmal 
ve gerekli tedbirlerin alınmamasın-
dan kaynaklanıyordu. Türkiye’nin 
iş kazaları ve meslek hastalıklarına 
ilişkin karnesine bakıldığında ista-
tistiki verilere göre; İş kazalarında 
ülkemiz maalesef Avrupa da ilk 
sıralarda yer alıyordu. Bu kazaların 
ülke ekonomisine yıllık maliyeti 
de 10 milyar dolardan fazla olduğu 
belirtiliyordu. Oysa bu maliyetin 
yüzde 25’i tedbire harcansa yaşa-
nan can kaybı ve acının yanında 
ülke ekonomisine 7.5 milyar dolar 
katkı sağlanmış olur" dedi.
"Formalite değil gerçekten eğitim 
alıp kurallara uyalım"

Sağlıklı bir iş hayatı için iş sağ-
lığı ve güvenliğine ilişkin kuralları 
formaliteden değil gerçekten uyul-

ması gerektiğini kaydeden Polat 
OSGB sorumlu Müdürü İş Güvenliği 
Uzmanı Emin Tükel, "İş güvenliği 
uzmanı olarak karşılaştığımız en 
büyük sorun farkındalık eksikliği. 
İşverenler genellikle İSG hizmeti-
ni bir maliyet gibi görebiliyorlar. 
Oysa alınmayan her önlem, ileride 
daha büyük bir maliyet ve telafi-
si olmayan sonuçlar doğuruyor. 
Tehlike sınıfı ne olursa olsun artık 
tüm işyerleri İSG hizmeti almak zo-
runda" diyerek kazaların genellikle 
basit önlemlerin alınmamasından 
kaynaklandığını belirtti.

İş kazalarına en fazla neden 
olan sebep olan durumları da 
sıralayan Tükel, "Elektrik pano-
ları düzenli olarak kontrol edilse; 
Makine koruyucuları kapatılsa; 
Yüksekte çalışma ekipmanı işe göre 
ve TS EN standartlarına uygun olsa; 
Kimyasal etiketleri güncel olsa, 
Verilecek eğitimlerle farkındalık 
artırılsa; Çalışanlara yılda en az 
bir kez eğitim verilse birçok ağır 
yaralanma ve ölüm vakalarının 
önüne geçilmiş olur. Maalesef ül-
kemizde en büyük tehlike ‘Bana bir 
şey olmaz’ anlayışı. Çalışanlarda 
sıkça görülen alışkanlık kaynaklı 
risk alma davranışı, Türkiye’deki iş 
kazası oranlarının yükselmesinin 
başlıca nedenlerinden biri. Kişisel 
koruyucu ekipman takmamak bir 
cesaret değil, istatistiksel olarak bir 
kumardır. Ve bu kumarın kaybe-
deni çoğu zaman çalışan olur" diye 
konuştu.

Esenyurt’ta gençler birbirine girdi, 
sokaklar savaş alanına döndü

İstanbul 
Esenyurt’ta iki grup 
arasında bir sitede baş-
layan kavga, sokakları 
savaş alanına çevirdi. 
Onlarca genç birbirle-
rine tekme, tokat saldı-
rırken, ellerine geçen 
kemer ve damacanaları 
da kullandılar. Yaşa-
nan kavga anları ise 
çevredeki vatandaşla-
rın cep telefonu kame-
rasına yansıdı.

Olay, dün akşam 
saatlerinde Esenyurt 
Pınar Mahallesi’nde 
bulunan bir sitede 
başladı. Henüz bilin-

meyen bir nedenle iki 
grup arasında tartışma 
çıktı. Kısa sürede genç-
ler arasındaki tartışma 
büyüyerek kavgada 
dönerken, taraflar bir-
birlerine tekme, tokat 
saldırdı. Olay dakika-
lar sonra sokağa taşar-
ken, gençler kemer ve 
damacana gibi ellerine 
geçenlerle karşı tarafa 
saldırdı. Uzun süre 
devam eden ve savaş 
alanlarını hatırlatan 
kavga anları ise çevre-
deki vatandaşların cep 
telefonu kamerasına 
yansıdı.

İstanbul Bahçelievler’de 
düğün konvoyunda trafiği 
tehlikeye düşürecek hare-
ketler yapan şahıslara 15 bin 
888 TL trafik idari para cezası 
uygulandı.

İstanbul İl Emniyet Mü-
dürlüğü Trafik Denetleme 
Şube Müdürlüğü, bazı sosyal 
medya platformlarında pay-
laşılan görüntülere ilişkin 
inceleme başlattı. Görüntü-
lerde 13 Aralık’ta Bahçeliev-
ler ilçesi Atatürk Caddesi’nde 
düğün konvoyunda bulunan 
araç sürücülerinin trafik 
akışını engelledikleri ve 
trafik güvenliğini tehlike-
ye düşürdükleri belirlendi. 
Plaka bilgilerinden kimlik-
leri tespit edilen E.Ş. (18), 
E.Ç. (41), U.A. (21), R.Ç. (45) 
isimli araç sürücüleri ve yolcu 
M.M.Y. isimli yaşı küçük 

şahıs yakalandı. Şahıslara 
"konvoy yapmak, durakla-
mak, emniyet kemeri kul-
lanmamak, saygısızca araç 
kullanmak" maddelerinden 
olmak üzere toplam 15 bin 
888 TL trafik idari para cezası 

uygulandı. Yakalanan E.Ş., 
E.Ç., U.A. ve R.Ç. hakkında 
ayrıca "trafik güvenliğini teh-
likeye düşürmek" suçundan 
adli işlem başlatıldı. Adliyeye 
sevk edilen şahıslar serbest 
bırakıldı.

"TÜRKIYE’DEKI IŞ KAZALARININ 
YÜZDE 90’I TEDBIRLERIN GEREKSIZ 

GÖRÜLMESINDEN KAYNAKLANIYOR"
Türkiye’de trafik kazalarından sonra en fazla can ve mal kaybına neden olan iş kazalarının ülke ekonomisine yıllık maliyetinin 
10 milyar dolardan fazla olduğu belirtildi. Aydın’da iş sağlığı ve güvenliği alanında hizmet veren ilk kurumlardan biri olan Po-
lat OSGB sorumlu Müdürü İş Güvenliği Uzmanı Emin Tükel, iş güvenliği konusunda alınan tedbirlerin bir masraf değil yatırım 

önemli bir yatırım olduğunu belirterek herkesin 6331 sayılı İş Sağlığı ve Güvenliği Kanunu’na riayet etmesini tavsiye etti.

Yoldan çıkan araç 
su kanalının

 korkuluklarına çarptı

Düğün konvoyunda trafiği 
tehlikeye atan şahıslara 

15 bin 888 TL ceza

Eskişehir’de yoldan çıkan otomobil, 
su kanalının korkuluklarına çarparak 
durabildi.

Kaza, dün gece çevreyolu akademi 
kavşağı üzerinde meydana geldi. Edinilen 
bilgilere göre 11 SE 434 plakalı otomobil 
henüz bilinmeyen bir sebeple sürücüsü-
nün direksiyon hâkimiyetini kaybetmesi 
sonucu yüksek banketleri aşarak yoldan 
çıktı. Yol kenarındaki çimenlerde sürük-
lenerek savrulan araç, yine yol kenarında 
bulunan kanalın korkuluklarına çarparak 
durabildi. Kazada sürücü yaralandı. İhbar 
üzerine olay yerine sağlık ve polis ekipleri 
sevk edildi.

Batman’da bir 
otomobilde 56 kilo 
esrar ele geçirildi

Kütahya’da KOM 
ekipleri sahte para 

operasyonunda 
kalpazanı yakaladı

Alkol aldıktan sonra 
fenalaşan genç 

hayatını kaybetti

Batman’da durdurulan otomobil-
de yapılan aramada, balyalar halinde 
56 kilo 750 gram esrar ele geçirildi.

Batman’da uyuşturucu ile müca-
dele çalışmaları kapsamında alınan 
istihbaratı değerlendiren İl Emniyet 
Müdürlüğü ekiplerince çalışma baş-
latıldı. Batman Cumhuriyet Başsavcı-
lığı koordinesinde Narkotik Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü ekipleri 
tarafından şehir girişinde durdurulan 
otomobilde narkotik köpeği Hector 
ile arama yapıldı. Yapılan aramada 
otomobilin dört bir tarafına balya-
lar halinde zulalanmış 56 Kilo 750 
gram uyuşturucu maddesi esrar ele 
geçirildi. Gözaltına alınan 3 şüpheli 
emniyete götürüldü. Emniyetteki 
işlemlerinin ardından adliyeye sevk 
edilen 3 zanlı tutuklanarak cezaevine 
gönderildi.

Kütahya İl Emniyet Müdürlüğü 
Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Müca-
dele (KOM) ekipleri, parada sahte-
cilik suçunun önlenmesine yönelik 
yürüttükleri çalışmalar kapsamında 
önemli bir operasyona imza attı.

Yapılan operasyon sonucunda, her 
biri 100 Amerikan Doları olan toplam 
97 adet sahte banknot ele geçirildi. 
Ele geçirilen sahte paraların piya-
saya sürülmesinin önüne geçildiği 
bildirildi.

Olayla bağlantılı olduğu belirle-
nen şüpheli şahıs hakkında "Parada 
Sahtecilik" suçundan adli işlem 
başlatıldı.

Kütahya İl Emniyet Müdürlüğü, 
sahte para ve benzeri suçlarla müca-
delenin kararlılıkla devam edeceğini 
açıkladı.

İstanbul’un Esenyurt ilçesinde, 
alkol aldıktan sonra fenalaşarak 
hastaneye kaldırılan 21 yaşındaki 
genç hayatını kaybetti. Yakınları 
sahte alkol nedeniyle zehirlendiğini 
savunurken, cenaze otopsi için adli 
tıp kurumuna kaldırıldı.

Olay, akşam saatlerinde Esenyurt 
ilçesinde meydana geldi. İddiaya göre 
21 yaşında Muhammed Yıldız, alkol 
aldıktan sonra fenalaştı. Hastaneye 
kaldırılan Yıldız, tüm müdahalelere 
rağmen kurtarılamadı. Olay sonrası 
hastane önünde şahsın yakınları top-
lanırken, polis ekipleri tedbir ama-
cıyla güvenlik önlemi aldı. Hayatını 
kaybeden Yıldız’ın cenazesi Adli Tıp 
Kurumu Morgu’na götürüldü. Ailesi 
Yıldız’ın sahte alkolden zehirlendiği-
ni savunurken, nihai karar otopsiden 
sonra belli olacak.
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Antalya Ticaret ve Sanayi Odası 
(ATSO) Başkanı Yusuf Hacısüleyman, 
Antalya’nın 2050 vizyonunun ortak 
akılla belirlendiğini belirterek, sınırlı 
kaynaklar karşısında kentin geleceğinin 
doğru tercihlerle planlanması gerektiği-
ni söyledi.

ATSO Yönetim Kurulu Başkanı 
Yusuf Hacısüleyman’ın ev sahipliğin-
de, sürdürülebilir kalkınma hedefleri 
doğrultusunda kentin sosyo-ekonomik 
yapısını güçlendirmek ve yaşam kali-
tesini artırmak amacıyla düzenlenen 
"Antalya 2050 Vizyonu Arama Konferan-
sı" tamamlandı. Üç gün süren konfe-
ransta, Antalya’nın gelecek 25 yılına 
yön verecek stratejiler ortak akılla ele 
alındı. Kamu kurumları, yerel yönetim-
ler, üniversiteler, meslek kuruluşları, 
iş dünyası temsilcileri ve sivil toplum 
paydaşlarının geniş katılım sağladığı 
konferans ’tarım’, ’turizm’, ’ticaret-
sanayi’ ve ’kentsel dönüşüm’ başlıkları 
altında dört ana oturum şeklinde ger-
çekleştirildi. Oturumlarda, Antalya’nın 
nüfus artışı, göç, kaynak yönetimi, 
iklim değişikliği, afetler, teknoloji, 
şehircilik, ulaşım ve ekonomik çeşitlilik 
gibi başlıklar bütüncül bir yaklaşımla 
ele alındı.
"Ortak noktamız insan yaşamının 
sürdürülebilirliği"

Toplantının açılış konuşmasını 
yapan ATSO Yönetim Kurulu Başkanı 
Yusuf Hacısüleyman, ortak noktaları-
nın insan yaşamının sürdürülebilirliği 
olduğunu vurguladı. "Nasıl bir Antalya 
istiyoruz, neyi neye tercih edeceğiz?" 
sorularının kritik öneme sahip olduğu-
nu belirten Hacısüleyman, bu soruların 
tek bir doğru cevabı olmadığını, ancak 
tercih hakkının Antalya’da yaşayanlara 
ait olması gerektiğini söyledi. Hacısü-
leyman, "Kendi geleceğimizi yine Antal-
yalılar olarak biz belirlemeliyiz" dedi.
"Neyi, ne kadar tercih 
edeceğimizi konuşuyoruz"

2050’ye giderken kentin nasıl bir yol 
izlemesi gerektiğinin tartışıldığını be-
lirten Hacısüleyman, "Daha fazla ticaret 
mi istiyoruz, daha fazla yapılaşma mı, 
yoksa tarımı, suyu ve doğayı koruyan bir 
Antalya mı?" ifadelerini kullandı. Tarım 
sektörünün artan sıcaklıklar nedeniyle 
üretimde zorlandığını, turizmin ise 
kaynak baskısını her geçen gün daha 
fazla hissettiğini kaydeden Hacısüley-
man, kentleşmenin kültürle birlikte 
düşünülmemesi halinde şehrin ruhunu 
kaybedeceğini söyledi.
"Turist sayısı 5 kat arttı, 
kaynaklarımız aynı kaldı"

Antalya’nın nüfusunun 2000 yılında 
yaklaşık 1 milyon 700 bin olduğunu ha-
tırlatan Hacısüleyman, bugün bu sayının 
2 milyon 700 bine ulaştığını ifade etti. 
Son 25 yılda kaynakların 1 milyon kişiyle 
daha paylaşılır hale geldiğine dikkat 
çeken Hacısüleyman, "Su arttı mı? Hayır. 
Ama kişi başına düşen kaynak azal-
dı" dedi. Turizm verilerine de değinen 
Hacısüleyman, 2000 yılında Antalya’ya 
gelen yabancı turist sayısının yaklaşık 
3,4 milyon olduğunu, bugün ise bu 
rakamın 17 milyonun üzerine çıktığını 
belirtti. Her yeni kullanıcının kaynaklara 
ortak olduğunu dile getiren Hacısüley-
man, turizmde bunun geçici, göçte ise 
kalıcı bir etki oluşturduğunu vurguladı. 
Beş katlık artışa rağmen kaynaklarda 
benzer bir artış yaşanmadığını vurgula-
yan Hacısüleyman, "Bu yükü kaldıracak 
hangi kaynağımız beş kat arttı? İşte bu 
nedenle taşıma kapasitesini konuşmak 
zorundayız" diye konuştu. Antalya’nın 
daha ne kadar nüfusu, turisti ve yapılaş-
mayı kaldırabileceğinin bilimsel verilerle 
analiz edilmesi gerektiğini ifade eden 
Hacısüleyman, "Kaynaklar artmayacak. 
Bu yüzden planlamayı kapasite üzerin-
den yapmak zorundayız" dedi.
"Teknoloji büyük bir dönüşüm 
getiriyor"

Son 25 yılda dijital platformların 
kısa sürede küresel ölçekte büyük değer-
lere ulaştığını hatırlatan Hacısüleyman, 
önümüzdeki 25 yılda çok daha köklü bir 
dönüşüm yaşanacağını belirtti. Otonom 
araçlar, dikey tarım, suyun depolanma-
sı ve gri su kullanımı gibi başlıkların 
konferansta ele alındığını söyleyen 
Hacısüleyman, "25 yıl sonra yine aynı 
sorunları mı konuşacağız, yoksa bir kıs-
mını çözmüş mü olacağız? Bu sorunun 
cevabını bugünden vermek zorundayız" 
diye kouştu.

ATSO BAŞKANI 
HACISÜLEYMAN’DAN 
ANTALYA IÇIN KRITIK 
UYARI: "KAYNAKLAR 
SINIRLI, TERCIHLER 

BELIRLEYICI"

Gece 01.00’da yapımına başlanıyor,
GÜNLÜK 1 TONA YAKIN TÜKETILIYOR
Siirt’in en önemli lezzet-
leri arasında bulunan 
büryan kebabı, özel yön-
temlerle kuyu şeklindeki 
tandırlarda pişiriliyor. 
Gece 01.00’de işlemi-
ne başlanan büryan, 
04.30’da servis edilmeye 
başlanıyor. Sabahın 
erken saatlerinde yen-
meye başlayan bu lezzet, 
günlük ortalama bir ton 
tüketiliyor.

Siirt’te özel yöntemlerle 
kuyu şeklindeki tandırlarda 
pişirilen büryan kebabı, ken-
tin önemli tescilli lezzetleri 
arasında yer alıyor. 6-8 aylık 
erkek kuzulardan tercih edi-
len et, saatlerce bekletildik-
ten sonra kuyulara indirili-
yor. Etrafı çamurla kapatılan 
bu kuyuda pişen büryan 
kebabı, uykusundan feragat 

edenler tarafından tercih 
ediliyor. Saatler içerisinde 
yenmeye başlanan asırlık lez-
zet, kentte günlük yaklaşık 1 
ton tüketiliyor.

Büryan ustası Murat 
Kayaalp, yaklaşık 36 yıldır 
büryan kebabı yaptığını 
söyledi. Büryanın Farsça’dan 
türemiş bir kelime olduğu-
na değinen Kayaalp, "Etin 
kızartılmışı anlamını taşıyor. 
Büryanın tarihçesi ise uzun 
yıllara dayanan bir hikaye-
si var. Gerçek anlamda bir 
hikaye. 4. Murat’tan bu yana 
kadar büryan kelimesi var. 
4. Murat dediysek, Bağdat 
seferine çıktığı zaman 1639 
yılında Baykan ilçesinin bir 
köyünde bir çobana rastlar. 
Çoban da ona bir kuzu kesip, 
çukura koyup üstüne ateş 
yakıp kızarttıktan sonra pa-
dişahımıza ikram eder. Padi-
şah eti görünce, çobana etin 
büryana benzemiş der. Evliya 
Çelebi de Seyahatnamesinde 
onu belirtiyor" dedi.

Patent alınan bir yemek 
olduğunu belirten Kayaalp, 
"Etimizi temin etmek için 

kasabımız var. Yayla yayla, 
mezra mezar gezip büryana 
elverişli olan 6-8 aylık erkek 
kuzular temin edilip mez-
bahaneye getiriliyor. Orada 
kesildikten sonra butların-
dan ayrılıyor. But, kaburga 
ve omurga kısımlarından 
ayrılıp 16 saat dinlendikten 
sonra bize gönderiliyor. Biz 
de bunları gece saat 01.00’de 
işleme başlıyoruz. Önce tan-
dırımızı yakıyoruz. Tandırı-
mız da 3 metre derinliğinde, 
1 metre çapında. Saat 02.30 
civarında büryanlarımızı 
sarkıtıyoruz. Tabii tandırın 
kıvamını da yakalıyoruz. 
Önce bakır kazanımızı sarkı-
tıyoruz. Bakır kazanımızda 
da omurga ve kaburga kısım-
ları var. Onları sarkıttıktan 
sonra üste çengellerde duran 
etlerimizi sarkıtıyoruz. De-
mirden kapağımız var, onu 
da kapatıyoruz. Çamurdan 
bir harcımız var, onunla da 
sıvıyoruz. Yaklaşık 2 buçuk 
saat tandırda bekledikten 
sonra sabah 04.30’da servise 
sunuyoruz" diye konuştu.

"Yerli ve yabancı turisti 
çeken bir yemek"

Servisin sabah 04.00’te ol-
masının bir kültür olduğunu 
vurgulayan Kayaalp, "Büryan 
kebabının ticareti yapılmış. 
O zaman kervancılar vardı. 
Kervancılar Siirt’te gelip 
konakladığı zaman sabah na-
mazını kıldıktan sonra bür-
yancılara gelirlerdi. Büryan 
yerlerdi. Büryan kebabı tok 
ve dinç tutuyor. O kültür de-
vam ediyor. Yerli ve yabancı 
turisti çeken bir yemek. Siirt 
10’a yakın büryancı var. Bu 
da 1 tona yakın etin büryan 
olup tüketilmesine tekabül 
ediyor. Gün ağarmadan da bi-
tiyor. Siirt halkımızda sabah 
namazına kalkan insanlar. 
Hemen hemen herkes gelir 
tükettir. Eskiden 13.00-14.00 
gibi bitiyordu. Ama şu 
anda yerli ve yabancı turisti 
çektiğimiz için talep oluşu-
yor. 16.00-17.00’ye kadar 
devam ediyor. Aslında akşam 
çıkartsak yine tüketilir. Fakat 
biz 16.00-17.00 gibi bitiriyo-
ruz. Günde 3 kere yapıyoruz. 

Kilo işiyle satıyoruz. Gelen 
müşteri, 150, 200, 300, 400, 
500 gram yiyen var" şeklinde 
konuştu.

Mehmet Emin Siber ise 
25 yıldır büryan işi yaptığını 
söyleyerek, "Hafta sonları 
4-5 defa da çıkabiliyor. Sabah 
ezanıyla birlikte başlıyoruz. 
Şehir dışına giden insan-
lar oluyor. Şoklayıp paket 
olarak yolluyoruz. İstanbul, 
Ankara’ya kadar ulaşım varsa 
gönderebiliyoruz. Yazın daha 
çok tüketiliyor turistler geldi-
ği için" dedi.

Müşterilerden Necdet 
Erkol, sabah 05.00’ten beri 
beklediğini, kuyudan çıktığı 
gibi burada olup eve gönder-
diğini ifade etti.

Lokman Demir de "Siirt-
liyim, Antalya’dan geldim. 
Sabah sabah ilk işim büryan 
yemek oldu. Her zaman 
tadı damağımda kalıyor. 
Manavgat’ta böyle bir şey 
yok" dedi.

Sabri Yıldız da "Siirtliyim, 
İzmir’de yaşıyorum. 1 kilo 
büryan istedim, çocuklarıma 
götüreceğim" diye konuştu.

Faizler yükselince, yatırımcı
altın ve dövize kaçtı
Faiz oranlarının yüksek 
olmasıyla birlikte gayri-
menkul yatırımı yapmayan 
herkesin döviz, altın ve 
benzeri yatırımlara yönel-
diğini ifade eden gayri-
menkul danışmanı Sare 
Semiha Akbulut, Bursa’nın 
İzmir istikametine değil, 
İstanbul istikametine doğ-
ru büyümesi gerektiğine 
dikkat çekti. Sare Semiha 
Akbulut, gayrimenkul sek-
töründe umudun faizlerin 
düşmesinde olduğuna 
dikkat çekti.
Bursa’nın ulaşım açısından 
İstanbul, İzmir, Ankara gibi 
şehirlerin merkezi konumda 
olduğunu belirten TİG Nilüfer 
Şubesi Brokeri Sare Semiha 
Akbulut, "Bununla birlikte 
otomotiv yan sanayi, tekstil ve 
gelişen sanayi olması sebe-
biyle ciddi göç almaktadır. 
Bursa’nın en büyük sıkıntısı 
konuttur. Konut ihtiyacına 

cevap verebilmek için yeni 
imar alanlarının olması, yeni 
konutların ve projelerin yapıl-
ması gerekiyor. İmara açılma-
sının yanı sıra, hızlıca alt yapı 
çalışmalarının da tamamlan-
ması gerekiyor. Çünkü Kayapa 
bölgesi çok güzel bir konsept 
olmasına rağmen, alt yapı 
sonu var. Bunun yanı sıra, 
Bursa’da sadece batı tarafını 
yapılan projeler sebebiyle tra-
fikte büyük sorun olmaktadır. 
Bursa’nın artık İstanbul tarafı-
na da yatırımlarla genişlemesi 
gerekiyor. Bu bölgede imara 
açılması gereken yerlerin 
değerlendirilip, Bursa’nın eşit 
bir şekilde büyümesi trafik 
ve nüfus olarak daha sağlıklı 
olacaktır" dedi.

"Faizlerden dolayı, gayri-
menkul alamayanlar, altın ve 
dövize yöneldi"

Herkes kredi faiz oranları 
yüksek diye, yatırımlarını 
gayrimenkule değil de altına 
ve dövize yapmak zorunda 
kaldığını belirten gayrimen-
kul danışmanı Sare Semiha 
Akbulut, "Kredi oranlarının 
gayrimenkul için yapılacak 
yatırımlarda biraz daha düşük 
olması gerekiyor. 0,90’lara 
kadar inmesini bekliyoruz. Bu 
zor gibi görünüyor. Ancak en 

kötü ihtimal ile 1,5 seviyeleri-
ne kadar inmelidir. Bu oranlar 
yatırımcıları harekete geçire-
cektir. Çünkü gayrimenkul ya-
tırımı yapmak isteyenler, kredi 
çekmek zorunda kalıyor. Kredi 
oranları da yüksek olduğu için 
elinde olan nakit parasını, 
döviz veya altın alarak değer-
lendiriyor" diye konuştu.

Bursa’da Nilüfer Şubesi-
nin açılışını gerçekleştiren 
TİG Nilüfer Şubesi Brokeri 
Sare Semiha Akbulut’u diğer 

bölgelerdeki brokerler de 
yalnız bırakmadı. Görkemli 
bir açılışa imza atan Akbulut, 
"Gayrimenkul sektöründe 
15’inci yılımı geride bıraktım. 
Daha önce televizyon, radyo 
gibi kurumlarda görev aldım. 
Daha sonra gayrimenkul alanı-
nın büyüyen ve gelişmesiyle 
bu alanda eğitimler aldım. So-
nunda kendi ofisimi açtım. Bu 
süreç içerisinde de çok güzel 
işlere imza attık" dedi.

"Bir avuç toprağı olan 
zengindir"

Açılışta yer alan TİG Tür-
kiye kurucu üyesi Halit Baş, 
"Türkiye genelinde toprak 
yatırımlar içerisinde en iyi ya-
tırımdır. Toprak hiçbir zaman 
kaybetmez. Bundan birkaç yıl 
önce metrekaresi ile bugün ne 
kadar olduğuna iyi bakılmalı-
dır. Altın çok kazandırıyor gibi 
görünse de, belli bir ivmeden 
sonra durağanlaşıyor." dedi. 
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ÜCRETLI ÇALIŞAN SAYISI 
YILLIK YÜZDE 1,0 ARTTI

Sanayi, inşaat ve ticaret-hizmet 
sektörleri toplamında ücretli çalışan 
sayısı 2025 Ekim ayında bir önceki 
yılın aynı ayına göre yüzde 1,0 arttı.

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), Ekim ayı Ücretli Çalışan 
İstatistikleri’ni açıkladı. Buna göre 
sanayi, inşaat ve ticaret-hizmet sektör-
leri toplamında ücretli çalışan sayısı 
2025 Ekim ayında bir önceki yılın aynı 
ayına göre yüzde 1,0 arttı. Ücretli çalı-
şan sayısı bir önceki yılın aynı ayında 
15 milyon 860 bin 31 kişi iken, 2025 
yılı Ekim ayında 16 milyon 20 bin 394 
kişi oldu.

Ücretli çalışanların alt detaylarına 
bakıldığında; 2025 Ekim ayında ücretli 
çalışan sayısı yıllık olarak sanayi sektö-
ründe yüzde 3,5 azaldı, inşaat sektö-
ründe yüzde 6,2 arttı ve ticaret-hizmet 
sektöründe yüzde 2,5 arttı.
Ücretli çalışan sayısı bir önceki 
aya göre yüzdesel olarak değişim 
göstermedi

Sanayi, inşaat ve ticaret-hizmet 
sektörleri toplamında ücretli çalışan 
sayısı 2025 Ekim ayında bir önceki aya 
göre yüzdesel olarak değişim göster-
medi.

Ücretli çalışanların alt detaylarına 
bakıldığında; 2025 Ekim ayında ücretli 
çalışanlar aylık olarak sanayi sektörün-
de yüzde 0,3 azaldı, inşaat sektöründe 
yüzde 0,3 arttı ve ticaret-hizmet sektö-
ründe yüzde 0,1 arttı.

ŞIRKETLERIN 
’KIRALAMAK MI, SATIN 
ALMAK MI’ SORUSUNA 

AÇIKLIK GETIRILDIDiyarbakır Sanayici ve İş İnsanları 
Derneği (DİSİDER) Yönetim Kurulu Baş-
kanı Şeyhmus Akbaş, 2026 hedefleriyle 
ilgili "Bugün Diyarbakır iş dünyası, geç-
miş yıllarla kıyaslanamayacak ölçüde 
güçlü, umutlu ve dinamiktir. DİSİDER 
olarak bu gelişimin öncü aktörlerinden 
biri olmaktan büyük bir gurur duyuyo-
ruz. Diyarbakır’ın geleceğine, yatırıma, 
üretime, istihdama ve birlikte büyüme-
ye inanıyoruz" dedi.

DİSİDER Yönetim Kurulu Başkanı 
Akbaş, düzenlediği basın toplantısında 
2025 yılını değerlendirirken, 2026 yılı 
için hükümetten ve yerel yönetim-
lerden beklentilerini sıraladı. 2025 
yılının, ülke açısından zorlukların yanı 
sıra önemli fırsatları da içinde barın-
dıran bir dönem olduğunu aktaran 
Akbaş, "Özellikle ülkemizin yakıcı 
sorunu olan, terörün tamamen sona 
ermesi, PKK’nın silah bırakma süreci-
nin tamamlanması ve örgütün kendini 
feshetmesi, bölgemiz için tarihi bir dö-
nüm noktasıdır. Bu gelişme, iş dünya-
mızın motivasyonunu artırmış, yatırım 
iştahını güçlendirmiş ve toplumsal 
huzur ikliminin önünü açmıştır. Eko-
nomik açıdan bakıldığında; daralan 
ticaret hacmi ve finansmana erişimde 
yaşanan sıkıntılara rağmen, dövizin, 
yüksek enflasyonun kontrol altına alın-
maya başlanması ve uluslararası kredi 
derecelendirme kuruluşlarından gelen 
olumlu sinyaller, iş dünyamız adına 
umut verici gelişmeler olmuştur" dedi.

2026 yılı için hükümetten beklen-
tilerini sıralayan Akbaş, şu ifadeleri 
kullandı:

"Terörsüz Türkiye sürecinin kalıcı 
şekilde tamamlanması ve toplumsal 
barışın güçlendirilmesi, girişimci, 
üretici ve sanayicilerimizin düşük faizli 
finansmana daha kolay erişebilmesi, 
ihracat yapan firmalara yönelik des-
teklerin artırılması, üretim ve turizm 
alanlarında yeni ve avantajlı teşvik 
paketlerinin hayata geçirilmesi, vergi, 
SGK ve elektrik borç faizlerinin silin-
mesi veya çok düşük faizlerle yeniden 
yapılandırılması, yatırım ortamının 
güçlendirilmesi, hukuk güvenliğinin 
artırılması ve sürdürülebilir büyü-
me için yeni bir anayasanın hayata 
geçirilmesi, kentsel dönüşüm ve konut 
projeleri için uzun vadeli, düşük faizli 
finansman imkânlarının sağlanması, 
Mersin-Diyarbakır demiryolu hattının 
yapılması, ilimizin çevre yollarının ta-
mamlanması ve altyapı yatırımlarının 
artırılması, ülkemiz, bölgemiz ve ilimiz 
açısından kritik öneme sahiptir."

Yerel yönetimlerle ilgili değerlendir-
me ve beklentilerini sıralayan Akbaş, 
şunları söyledi:

"2025 yılı itibarıyla, kamuoyunun 
yerel yönetimlerden beklentileri, henüz 
istenilen seviyeye ulaşmamış olsa da Di-
yarbakır Büyükşehir ve ilçe belediyeleri, 
önceki dönemlerin gerilimli atmosferi-
ne kıyasla daha sakin, çatışmadan uzak 
ve hizmet odaklı bir yönetim çizgisi 
sergilemektedir" 

DİSİDER BAŞKANI 
AKBAŞ, 2025’I 

DEĞERLENDIRIP 2026 
BEKLENTILERINI 

AÇIKLADI

Son dönemde sıkça 
firmaların ’Satın alsak mı? 
Yoksa kiralasak mı?’ soru-
suyla karşı karşıya geldik-
lerini belirten Koçaslanlar 
Motorlu Araçlar Genel 
Müdürü Didem Aras, 
firmaların aklına takılan 
sorulara açıklık getirdi. 
Düzenli araç kullanan ve 
güvenin önemli olduğu 
şirketlerde kiralık araç 
kullanımının daha doğru 
bir seçenek olduğunu 
dile getiren Aras, "Şirket 
politikası sebebiyle aylık 
sabit maliyetle çalışmak 

isteyen, bunu yaparken 
mülkiyetin getirdiği mali 
yüklerden muaf olmak ve 
vergi gibi finansal rapor-
larda netlik ve sadelik ol-
ması gerektiğini düşünen 
şirketler kiralık araca yö-
neliyor. Ayrıca Ar-Ge, satış 
ve müşteri deneyimi gibi 
alanlarda da fayda sağla-
mak için uzun dönem araç 
kiralamak şirketler için şu 
anda en mantıklı çalışma 
modeli olarak öne çıkıyor" 
ifadelerini kullandı.

Renault Filo 
Kiralama’nın operasyonel 

ve finansal esneklik sağla-
dığına dikkat çeken Didem 
Aras açıklamasının deva-
mında şunları söyledi:

"Filo kiralama, araç ba-
kımı, servis randevuları, 
kasko ve sigorta yönetimi, 
güncel ve güvenli araçların 
kullanımı gibi operasyonel 
kolaylıklar sunulmaktadır. 
Ayrıca şirketiniz için faiz 
dalgalanmalarından, enf-
lasyon artışından, servis 
maliyetlerinden kaçına-
rak, sabit ödeme ile fiyat 
avantajı sağlayarak istik-
rarlı bir hizmet sağlamış 

oluyorsunuz. Şirketler, 
araç kirasını gider olarak 
göstererek vergi avanta-
jı elde edebilmekteler. 
Sermayenizi araç alımına 
yatırmadan ana işinize 
yönlendirmesini sağlayan 
Renault Filo Kiralama 
hizmet yelpazesinde araç-
lar sadece Renault Yetkili 
servislerin yetkin elleri-
ne teslim edilmektedir. 
Böylelikle güvenli sürüş 
keyfinin yanında yakıt 
tasarrufuna da destek 
olunmaktadır."

Koçaslanlar Motorlu Araçlar Genel Müdürü Didem Aras, 
şirketlerin iş amacıyla kullanacağı araçları kiralama veya satın 

alma konusunda kararsızlığına açıklık getirdi.
İnşaat üretimi 

yıllık yüzde 
28,0 arttı

Ekim ayında inşaat üreti-
mi yıllık yüzde 28,0 artarken, 
aylık yüzde 0,1 azaldı.

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), Ekim ayı İnşaat Üretim 
Endeksi verilerini açıkladı. 
Buna göre, inşaat üretimi yıllık 
yüzde 28,0 arttı. İnşaatın alt 
sektörleri incelendiğinde, 2025 
yılı Ekim ayında bina inşaatı 
sektörü endeksi bir önceki yılın 
aynı ayına göre yüzde 28,8 
arttı, bina dışı yapıların inşaatı 
sektörü endeksi yüzde 21,8 
arttı ve özel inşaat faaliyetleri 
sektörü endeksi yüzde 29,9 
arttı.

İnşaat üretimi aylık yüzde 
0,1 azaldı. İnşaatın alt sek-
törleri incelendiğinde, 2025 
yılı Ekim ayında bina inşaatı 
sektörü endeksi bir önceki aya 
göre yüzde 0,2 azaldı, bina 
dışı yapıların inşaatı sektörü 
endeksi yüzde 1,4 arttı ve özel 
inşaat faaliyetleri sektörü en-
deksi yüzde 0,6 azaldı.

Hizmet üretim 
endeksi yıllık 

yüzde 3,4 arttı
Hizmet üretim endeksi 2025 yılı 

Ekim ayında bir önceki yılın aynı 
ayına göre yüzde 3,4 arttı.

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), Ekim ayı Hizmet Üretim 
Endeksi verilerini açıkladı. Buna 
göre, hizmet üretim endeksi 2025 
yılı Ekim ayında bir önceki yılın 
aynı ayına göre yüzde 3,4 arttı. Aynı 
ayda ulaştırma ve depolama hizmet-
leri yüzde 0,1 azaldı, konaklama ve 
yiyecek hizmetleri yüzde 5,4 arttı, 
bilgi ve iletişim hizmetleri yüzde 
13,4 arttı, gayrimenkul hizmetleri 
yüzde 14,5 arttı, mesleki, bilimsel 
ve teknik hizmetler yüzde 0,5 azaldı, 
idari ve destek hizmetleri ise yüzde 
2,6 arttı.

Aydem Yenilenebilir Enerji, üst üste Aydem Yenilenebilir Enerji, üst üste 
4’üncü kez CDP A Listesi’nde yer aldı4’üncü kez CDP A Listesi’nde yer aldı

Türkiye’nin öne gelen enerji 
şirketlerinden Aydem Enerji, 6 
grup şirketiyle bu yıl da dünya-
nın en büyük ve prestijli çevre 
raporlama platformlarından 
biri olan CDP’nin İklim Deği-
şikliği Programı’nda global A 
Listesi’nde yer aldı.

Aydem Enerji, iklim poli-
tikaları, emisyon yönetimi ve 
su kaynaklarının korunmasına 
yönelik uygulamalarıyla dünya 
çapında örnek gösterilen şirket-
ler arasında yerini korumaya 
devam ediyor. Aydem Enerji, 
grup şirketleri Aydem Yenilene-
bilir Enerji, Aydem Perakende, 
Gediz Perakende, Adm Elektrik, 
Gdz Elektrik ve Elsan ile dün-
yanın en büyük çevre raporla-

ma platformlarından biri olan 
Karbon Saydamlık Projesi (CDP) 
İklim Değişikliği Programı’nda 
bir kez daha Global A Listesi’nde 
yer aldı. Şirketler, tüm değer 
zincirinde emisyon azaltımına 
yönelik yol haritaları, yenilikçi 
projeleri ve şeffaf raporlama 
kültürleriyle CDP tarafından üst 
seviyede derecelendirildi.
Şeffaf raporlama, yüksek 
performans, etkili eylem

Yapılan açıklamaya göre, 
grup şirketlerinden Aydem Ye-
nilenebilir Enerji, 2024 sonuç-
larına göre "İklim Değişikliği" 
ve "Su Güvenliği" kategorile-
rinde üst üste dördüncü kez "A 
- Liderlik Seviyesi" notu alarak 

önemli bir başarıya imza attı. 
Şirket, iklim krizine yönelik 
etkili eylemleri, şeffaf raporla-
ma yaklaşımı ve su yönetiminde 
gösterdiği yüksek performans-
la küresel ölçekte şirketlerin 
değerlendirildiği CDP Global Li-
derler A Listesi’nde (CDP Global 
Leaders - A List), üst üste dört 
yıldır her iki kategoride birden 
yer alan tek Türk şirket olma 
konumunu da pekiştirdi. Grup 
şirketlerinden Elsan da "İklim 
Değişikliği" kategorisinde üst 
üste üç yıldır A Listesi’nde yer 
alma başarısını gösterirken; Ay-
dem Perakende, Gediz Peraken-
de, Adm Elektrik ve Gdz Elektrik 
şirketleri de notlarını B’den 
A’ya yükseltti.
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"ESAD AILESI, RUSYA'DA LÜKS
 IÇINDE YAŞIYOR, ESAD ISE 

OFTALMOLOJI DERSLERI ALIYOR"

PARIS'TEKI LOUVRE 
MÜZESI ÇALIŞANLARI GREVE 

GITTI, MÜZE AÇILMADI

Kremlin Sarayı Sözcüsü Dmit-
riy Peskov, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan ve Rusya Devlet 
Başkanı Vladimir Putin arasında 
Türkmenistan’da yapılan görüşmeye 
ilişkin konuştu. Peskov gazetecilerin 
iki lider arasındaki görüşmenin neden 
yaklaşık bir buçuk saat sürdüğüne 
ilişkin sorusuna, "Elbette çok hassas 
konuları görüşüyorlar. Bu tür görüş-
meler sırasında genellikle zamanın 
nasıl geçtiğini takip etmek çok zordur" 
dedi.

Dmitriy Peskov, Putin’in Cumhur-
başkanı Erdoğan ile yaptığı görüş-
menin ardından Pakistan Başbakanı 
Şahbaz Şerif ile de bir toplantısı 
bulunduğunu, bu nedenle bir sonraki 
programa yetişmesi gerektiğini söyle-
di. Kremlin Sözcüsü, Putin’in yoğun 
temas trafiğinin görüşmelerde zaman 
baskısına neden olduğunu ifade etti.

Kremlin Sarayı Sözcüsü Dmitriy 
Peskov, Rusya Devlet Başkanı Putin 
ile Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın cuma 
günü yapılan görüşmesi sırasında 
açıklama yapmıştı. Peskov, Putin'in 
Erdoğan’ı Rusya’ya, Erdoğan’ın 
ise Putin’i Türkiye’ye davet ettiğini 
bildirmişti. Peskov, "Elbette, bu tür 
ziyaretler mümkün olduğunda hemen 
organize edilecektir. Ne Putin ne de 
Erdoğan iletişim eksikliği sorunu 
yaşamıyor. Sürekli ve yoğun bir şekilde 
iletişim halindeler, bu nedenle böyle 
bir sorun yok" demişti.

Peskov, Putin ve Erdoğan’ın görüş-
mede, Moskova ile Ankara arasındaki 
ilişkilerde önemli bir sorun bulun-
madığını belirttiklerini kaydetmişti. 
Rus Sözcü Peskov, Putin ve Erdoğan'ın 
görüşmesinde nelerin konuşulduğu 
sorusuna ise, "Genel olarak, ilişkilerin 
tüm alanlarda çok iyi geliştiğini be-
lirttik. Bazı sorunlar olsa da, aramızda 
önemli bir sorun yok" yanıtını vermiş-
ti. Peskov, "Putin ve Erdoğan, Ukrayna 
konusunda ayrıntılı görüş alışverişin-
de bulundu" ifadelerini kullanmıştı.

"PUTIN VE ERDOĞAN 
ÇOK HASSAS KONULARI 

GÖRÜŞÜYOR"

Suriye’de 61 yıllık Baas reji-
minin 8 Aralık 2024’te devril-
mesiyle Beşar Esad Rusya’ya 
kaçmıştı. İngiliz The Guardi-
an gazetesi, Esad’ın merak 
konusu olan Rusya’daki ha-
yatını haberleştirdi. Esad’ın 
Moskova’ya kaçmasından 
sonra tıp eğitimine yeniden 
başladığı aktarılan güvenilir 
bir kayağa dayandırıldığı 
vurgulanan haberde, devrik 
liderin oftalmoloji dersleri 
aldığı belirtildi.

Esad ailesiyle irtibatını sür-
düren bir kaynak Esad’ın "Rusça 
öğreniyor ve oftalmoloji bilgilerini 
yeniden tazeliyor" ifadelerine yer 
verilen haberde "Bu onun tutku-
su, paraya ihtiyacı olmadığı açık. 
Suriye'de savaş başlamadan önce 
bile, Şam'da düzenli olarak oftal-
moloji pratiği yapıyordu" dedi. 
Adı açıklanmayan kaynak, Mos-
kova'daki zengin elitlerin onun 
hedef müşteri kitlesi olabileceğini 
dile getirdi.
"Moskova'nın elit kesiminin 
yaşadığı prestijli Rublyovka'da 
ikamet ediyor"

Suriye'deki rejimi devril-
dikten bir yıl sonra, Esad aile-
sinin Moskova ve Birleşik Arap 
Emirlikleri’nde izole, sakin ve lüks 
bir hayat sürdüğü vurgulanan 
haberde, aileye yakın iki kayna-
ğın Esad ailesinin muhtemelen 
2014 yılında Kiev'den kaçan ve 
bu bölgede yaşadığına inanılan 
eski Ukrayna Devlet Başkanı 
Viktor Yanukoviç gibi isimlerle 
Moskova'nın elit kesiminin yaşa-
dığı prestijli Rublyovka'da ikamet 
ettiğini söylediği aktarıldı.
"Putin, iktidarını kaybeden 
liderlere karşı pek sabırlı 
değildir"

Haberde aile dostunun "Çok sa-
kin bir hayat sürüyor. Dış dünyay-

la çok az, hatta hiç teması yok. Sa-
dece, Sriye Devlet Başkanlığı İşleri 
Bakanı Mansur Azzam ve Ekonomi 
Danışmanı Yasar İbrahim gibi 
zamanında sarayında görevli olan 
isimle irtibat halinde" ifadele-
rine yer verdi. Haberde ayrıca, 
Kremlin’e yakınlığı ile bilinen bir 
ismin, Esad'ın Putin ve Rusya'nın 
siyasi elitleri için de büyük ölçüde 
"önemsiz" olduğunu söylediği 
kaydedildi. Kremlin’e yakın kay-
nak, "Putin, iktidarını kaybeden 
liderlere karşı pek sabırlı değildir 
ve Esad artık etkili bir figür olarak 
görülmüyor, hatta akşam yemeği-
ne davet edilecek ilginç bir misafir 
olarak bile görülmüyor" dedi.
"Son saniyeye kadar sarayda 
kaldı"

Haberde, Beşar'ın kardeşi Ma-
hir Esad'ın bir arkadaşının "Mahir 
günlerdir Beşar'ı arıyordu ama o 
telefonu açmıyordu. Son saniyeye 
kadar sarayda kaldı, Suriyeliler 
onun nargile kömürlerinin hala 
sıcak olduğunu gördüler. Başka-
larının kaçmasına yardım eden 
Beşar değil, Mahir'di. Beşar sadece 
kendini düşünüyordu" ifadelerine 
yer verildi.

Esad Beşar'ın amcası Rıfat 
Esad’ın avukatı Elie Hatem, 
müvekkillerinin Beşar kaçtıktan 
sonra Suriye'den nasıl kaçacak-

larını bilemedikleri için paniğe 
kapılarak onu aradıklarını söyle-
yerek "Hmeymim Hava Üssü'ne 
vardıklarında Rus askerlerine Esad 
ailesi olduklarını söylediler, ancak 
askerler İngilizce veya Arapça bil-
miyorlardı. Bu yüzden 8’i üssün 
önünde arabalarında uyumak zo-
runda kaldı" dedi. Hatem, ailenin 
ancak üst düzey bir Rus yetkilinin 
müdahalesi sayesinde Umman'a 
kaçmayı başardığını sözlerine 
ekledi.
"Esad, medyaya çıkmak için Rus 
yetkililerin onayını bekliyor"

Esad’ın eşi Esma Esad’ın sağlık 
durumuna değinen bir kaynak ise, 
eski first lady’nin Rusya güvenlik 
servislerinin gözetiminde deney-
sel bir tedavi gördükten sonra 
iyileştiğini söyledi. Esma Esad’ın 
sağlık durumunun stabil hale gel-
mesinin ardından Beşar Esad’ın 
kendi hikayesini anlatmak için 
sabırsızlandığını söyleyen kay-
nak, Esad’ın bir Amerikan podcast 
sunucusuyla röportajlar ayarladı-
ğını ancak medyaya çıkmak için 
Rus yetkililerin onayını beklediği-
ni sözlerine ekledi.

Adı açıklanmayan bir aile 
dostu ise birkaç ay önce Esad’ın 
çocuklarıyla bir araya geldiğini 
kaydederek "Biraz sersemlemiş 
gibiler. Sanırım hala biraz şok 

durumundalar. Artık önce gelen 
aile olmadıkları bir hayata alışma-
ya çalışıyorlar" şeklinde konuş-
tu. Esad’ın aile dostu, rejimin 
devrilmesinden sonra ailenin 
Beşar Esad olmadan yalnızca 30 
Haziran'da kızları Zein Esad'ın 
mezuniyet töreninde görüldüğünü 
bildirdi. Zein’in sınıf arkadaşları 
ise Esad ailesinin törene katıl-
dığını doğrulayarak uzun süre 
kalmadıklarını ve Zein ile sahnede 
fotoğraf çektirmediklerine dikkat 
çekti.
Çocuklar ve anneleri zamanla-
rının çoğunu alışveriş yaparak 
geçiriyor

Aileye yakın bir kaynağa göre, 
çocuklar ve anneleri zamanlarının 
çoğunu alışveriş yaparak geçiriyor. 
Sızan Rus verilerine göre düzenli 
olarak lüks giysiler satın alan Zein 
Esad, Moskova'daki seçkin bir spor 
salonunun üyesi. Esad çocukları 
da sık sık BAE'yi ziyaret ediyor ve 
Asma en az bir kez onlara eşlik 
ediyor.

Başlangıçta Esad ailesinin 
Moskova'dan BAE'ye taşınma-
yı umduğu, BAE’nin onlar için 
çok daha tanıdık bir yer olduğu 
aktarıldı. Aile dostlarına göre, 
çocuklar Rusça bilmiyordu ve Rus 
sosyal çevrelerinde kendilerine yer 
bulmakta zorlandı.

Fransa'nın başkenti Pa-
ris'teki ünlü Louvre Müzesi, 
19 Ekim'deki büyük soygunun 
ardından şimdi de persone-
lin çalışma şartları ve maaş 
talepleriyle ilgili yaşadığı 
sorunlar nedeniyle günde-
me geldi. Açılışı yerel saatle 
09.00 olan müze, personelin 
maaş ve çalışma şartları ile 
ilgili şikayetlerini gerekçe 
göstererek başlattığı grev 
nedeniyle bugün ziyarete açıl-
madı. Sendikaların açıkla-
masına göre, Paris'in simgesi 
olan müzedeki 500 koltuklu 
bir salonda kapalı kapılar ar-
dında yapılan görüşme sonu-
cunda başlatılan grev, belirsiz 
bir süre devam edecek.

Müzenin sitesinde, "Grev 
nedeniyle müze geçici olarak 

ziyarete kapalıdır. Yaşanan 
aksaklık için özür dileriz" 
ifadeleri yer aldı.
Louvre soygunu

Her gün binlerce ziyaret-
çiyi ağırlayan ve yaklaşık 35 
bin eserin sergilendiği dün-
yaca ünlü Louvre Müzesi'nde 
19 Ekim'de soygun gerçek-
leştirilmişti. Sabah saat-
lerinde müze dışındaki bir 
kamyonun yük asansörünü 
kullanan kimliği henüz 
belirlenemeyen 4 hırsız, bir 
pencereyi kırarak Kraliyet 
mücevherlerinin sergilendiği 
Apollo Galerisi olarak ad-
landırılan bölüme girmişti. 
Hırsızlar, toplam 88 milyon 
euro değerindeki 9 parça 
mücevher çalmış, kaçtıkları 
sırada ise 3. Napolyon'un 

eşi İmparatoriçe Eugenie'ne 
ait tacı düşürmüşlerdi. Taç, 
hasarlı halde müzenin dışın-
da bulunmuştu. Hırsızların 
soygunu 7 dakika sürmüş ve 
motosikletlerle olay yerinden 
kaçmışlardı. Soygun sonrası 
müze güvenlik gerekçesiyle 
geçici olarak kapatılmış ve 
yapılan incelemelerin ar-
dından 3 gün sonra yeniden 
ziyaretçi kabul etmeye baş-
lamıştı. Soygunun ardından 
Fransız yetkililer, yıl sonuna 
kadar müzeye ek güvenlik 
önlemleri getirileceğini, 
bunlar arasında izinsiz giriş 
önleyici cihazlar ve yakın-
lardaki kamu yollarına araç 
çarpmasını önleyici bariyer-
ler bulunacağını açıklamıştı. 
nZafer Çalışkan

Gazze’de 
Yeni Bir 

İnsani Felaket

SIHAM ŞAHİN

Gazze Şeridi, geçen 
haftadan beri güçlü bir 
alçak basınç sistem-
ine eşlik eden şiddetli 
yağışlarla birlikte yeni 
bir insani felaketle karşı 
karşıya kaldı. Yağmurlar, 
iki yılı aşkın süredir de-
vam eden savaşın enkazı 
üzerine kurulan yerinden 
edilme kamplarında yaşam 
koşullarının ne denli 
kırılgan olduğunu ve en 
temel yaşam gereksinim-
lerinin dahi bulunmadığını 
bir kez daha gözler önüne 
serdi.

Sel suları, savaş ve 
abluka nedeniyle zaten 
tükenmiş durumda olan 
on binlerce yerinden 
edilmiş Filistinlinin 
barındığı binlerce çadırı 
bastı. Sert kış geceleri, 
yıkımın yaralarını daha da 
derinleştiren trajik man-
zaralara sahne olurken, 
çözüm ufku görünmeyen 
insani acılar yeniden gün-
deme taşındı.
Yaklaşan Felaket 
Uyarısı

Gazze Sivil Savunma 
Müdürlüğü, yağmur 
sularının Gazze’nin 
farklı bölgelerinde bin-
lerce çadırı sular altında 
bıraktığını, bazı çadırlarda 
su seviyesinin 40 santi-
metreden 1 metreye kadar 
yükseldiğini açıkladı. Bu 
durum, eşyaların zarar 
görmesine ve özellikle 
çocuklar ile yaşlıların 
hayatının doğrudan tehlik-
eye girmesine neden oldu.

Sivil savunma yet-
kilileri “derinleşebilen bir 
insani felaket” uyarısında 
bulunarak, yalnızca birkaç 
saat içinde binin üzerinde 
yardım çağrısı aldıklarını 
belirtti. 250 binden 
fazla ailenin dondurucu 
soğuk ve sel suları teh-
didi altında olduğu ifade 
edildi.
Enkaz Üzerinde “Kara 
Bir Gece”

Savaşın yol açtığı geniş 
çaplı yıkım sonucunda 
konutların büyük bölümü 
tamamen ya da kısmen za-
rar gördü. Bu durum, yüz 
binlerce insanı, geçtiğimiz 
Ekim ayının 10’unda 
yürürlüğe giren ateşkesin 
ardından temizlenen 
enkazların üzerine kurulan 
geçici çadırlara sığınmaya 
zorladı. Birleşmiş Mil-
letler raporlarına göre, 761 
kamp ve yerinden edilme 
alanında yaşayan yaklaşık 
850 bin kişi, doğrudan 
sel riskiyle karşı karşıya 
bulunuyor. 
Yakıtsız Soğuk

İsrail’in sıkı 
ablukasının devam 
etmesi ve insani 
yardımların girişine 
getirilen kısıtlamalar, 
halkın çektiği sıkıntıları 

daha da artırıyor. 
Birleşmiş Milletler, 
ulaştırılan yardımların 
asgari ihtiyaçları dahi 
karşılamadığını vurguluy-
or. Binlerce yoksul aile, 
ciddi gaz, odun ve ısınma 
malzemesi eksikliği ned-
eniyle dondurucu soğukla 
mücadele edemiyor.

Gazze halkı ayrıca 
ciddi gıda, ilaç ve yakıt 
kıtlığıyla karşı karşıya. 
Çoğu kişi sınırlı dış 
yardımlara bağımlı halde 
yaşamını sürdürürken, 
bazı yerinden edilmiş 
aileler çadırlarının 
zeminine tuğla döşeyerek 
kumla karışık suyun 
içeri sızmasını azaltmaya 
çalışıyor.
Çöken Altyapı ve 
Hastalık Tehlikesi

Bu gelişmeler, ka-
nalizasyon suyu pompa 
istasyonlarının büyük 
ölçüde tahrip edilmesi-
yle altyapının neredeyse 
tamamen çökmesiyle eş 
zamanlı yaşanıyor. Ka-
nalizasyon şebekelerinin 
yaklaşık %90’ı devre dışı 
kalırken, yağmur sularını 
tahliye etme kapasi-
tesi %80 oranında azaldı. 
Belediyeler, ciddi yakıt 
eksikliği ve sokaklarda 
biriken molozlar nedeniyle 
ekipmanlarının yalnızca 
%15’iyle hizmet verebili-
yor.

Birleşmiş Milletler 
Filistinli Mültecilere 
Yardım Ajansı (UNRWA), 
yağışların insani krizi 
daha da derinleştirdiğini 
ve özellikle çocuklar 
arasında hastalıkların 
yayılma riskini artırdığını 
açıkladı. Durumun va-
hametini gözler önüne 
seren acı bir örnek olarak, 
Han Yunus kentinde bir 
bebek, yaşanabilir olma-
yan bir çadırda soğuk ned-
eniyle hayatını kaybetti.
Acil Çözüm Çağrısı

Bu felaket tablosu 
karşısında, sivil sa-
vunma ve insani yardım 
kuruluşları, çadırların artık 
kabul edilebilir bir çözüm 
olmadığını vurguladı. 
Güneş enerjisiyle çalışan, 
sağlık üniteleri ve temel 
ısınma imkanları bulunan, 
yaşama elverişli prefabrik 
konutların acilen bölg-
eye sokulması çağrısında 
bulunuldu.

Ayrıca, insani 
yardımların hiçbir 
kısıtlama olmaksızın 
geçişine izin verilmesi, 
yakıt ve tıbbi malzeme-
lerin temin edilmesi ve 
Gazze’de insan onurunu 
koruyacak, felaketlerin 
tekrarını önleyecek 
kapsamlı bir yeniden imar 
sürecinin başlatılması 
gerektiği ifade edildi.

TAYLAND ILE KAMBOÇYA ARASINDAKI 
ÇATIŞMALARDA CAN KAYBI 31'E YÜKSELDI

Güneydoğu Asya ülkeleri 
Tayland ile Kamboçya ara-
sında yaklaşık bir haftadır 
devam eden sınır çatışma-
larında can kaybı en az 31'e 
yükseldi. Tayland tarafından 
açıklanan son resmi verilere 
göre 8 Aralık Pazartesi günü 
patlak veren çatışmalarda en 
az 16 Tayland askeri ile 4 sivil 
hayatını kaybederken, 327 
asker de yaralandı. Kamboç-
ya İçişleri Bakanlığı'ndan 
yapılan son açıklamada ise 11 
sivilin hayatını kaybettiği, 76 
sivilin yaralandığı belirtildi. 
Kamboçya yönetimi, çatış-
malarda ölen ya da yaralanan 
asker sayısına ilişkin henüz 
bilgi paylaşmadı. 8 Aralık'tan 
bu yana iki ülkenin sınır eya-
letlerinde yaşayan 700 binden 
fazla kişinin güvenli bölgelere 
tahliye edildiği düşünülüyor. 
Sınır hattından gelen görün-
tülerde ise çatışmaların ilçe 
ve köylere yayıldığı görüldü.

Tayland Başbakanı 
Anutin Charnvirakul, sosyal 
medya hesabından yaptığı 

paylaşımda ABD Başkanı 
Donald Trump ve Malezya 
Başbakanı Enver İbrahim ile 
yaptığı görüşmelerin taraflar 
arasında ateşkes sağlandığı 
yönünde yorumlanmasına de-
ğinerek, söz konusu iddiaları 
reddetti. Başbakan Anutin, 
Tayland hükümeti ile 
Kamboçya arasında ateşkese 
yönelik herhangi bir plan ya 
da anlaşma bulunmadığını 
belirterek, "Tayland, toprak 
bütünlüğünü ve halkını 
koruma konusundaki ka-
rarlılığını her ne pahasına 
olursa olsun sürdürecektir" 
ifadelerini kullandı.

Kamboçya Başbaka-
nı Hun Manet ise bugün 
yaptığı açıklamada, ordu ve 
vatandaşlara destek mesajı 
verdi. Manet, Kamboçya'nın 
komşu ülkeden gelen 
saldırılar nedeniyle zor bir 
süreçten geçtiğini belirte-
rek, hükümetin, halkın ve 
ordu güçlerinin ulusal birlik 
içerisinde hareket etmesi 
gerektiğini belirtti.
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ZIL ÇALIYOR
ŞIDDET BAŞLIYOR

Son dönemde öğrencilerin 
yaşıtlarına yönelik şiddet 
içerikli davranışları kamuo-
yunda büyük tepki topluyor. 
Peş peşe yaşanan olaylar, 
akran zorbalığının ulaştığı 
vahim boyutu bir kez daha 
gözler önüne serdi. 

Geçtiğimiz günlerde 
Türkiye’nin köklü liselerin-
den biri olan İstanbul Erkek 
Lisesi’nde yaşananlar, bu tab-
lonun en çarpıcı örneklerinden 
biri oldu. İddiaya göre 9. sınıf 
öğrencilerinden oluşan bir grup 
erkek öğrenci, kız öğrenciler 
hakkında cinsel saldırı ve taciz 
ifadeleri içeren 507 maddelik bir 
liste hazırladı. Listenin ortaya 
çıkmasının ardından ise bu kez 
11. sınıf öğrencilerinin, 9. sınıfa 
giden yedi erkek öğrenciyi darbet-
tiği öne sürüldü.

Benzer bir olay da Antalya’da 
yaşandı. Bir ilkokul bahçesinde 
çekilen görüntülerde, 11 kişilik 
bir grubun bir kız öğrenciyi “Vu-
run, acımayın” sözleri eşliğinde 
darbettiği görüldü. Art arda gelen 
bu vakalar, okullarda şiddetin 
münferit olmaktan çıktığını 
gösteriyor.
Her dört ebeveynden biri 
endişeli

Araştırmalar da tabloyu 
doğruluyor. Verilere göre her dört 
ebeveynden biri, çocuğunun ak-
ran zorbalığına maruz kaldığını 
belirtiyor. Aralık 2024–Ocak 2025 
döneminde 12 ilde yapılan bir ça-
lışmaya göre vakaların yüzde 95’i 
okul ortamında yaşanıyor. Araş-
tırma sonuçlarına göre çocukla-

rın yüzde 23’ü doğrudan zorba-
lığa maruz kalırken, yüzde 50’si 
zorbalığa tanık oluyor. Yüzde 1’i 
zorbalık uygulayan grupta yer 
alırken, yüzde 2’si hem mağdur 
hem uygulayıcı konumunda. Ço-
cukların yüzde 24’ü ise zorbalıkla 
hiç karşılaşmadığını ifade ediyor.

Resmî veriler de kaygı verici. 
TÜİK ve UNICEF’in ortak çalış-
masına göre, 6-17 yaş arasındaki 
çocukların yüzde 13,8’i ayda en 
az birkaç kez akran zorbalığına 
maruz kalıyor. Bu oran kız çocuk-
larda yüzde 14,2, erkek çocuklar-
da yüzde 13,4 olarak ölçülürken; 
6-12 yaş grubundaki çocukların, 
ergenlik çağındaki çocuklara kı-
yasla daha fazla zorbalığa maruz 
kaldığı görülüyor.
Üç temel neden öne çıkıyor

Uzmanlara göre okullarda ar-
tan şiddet ve zorbalığın arkasında 
üç temel faktör bulunuyor: eko-
nomik eşitsizlik, sosyal medya ve 
eğitim sistemi.

Ekonomik eşitsizliğin de-
rinleşmesi, özellikle alt gelir 
grubundaki ailelerin çocukları-
nı daha kırılgan hale getiriyor. 
Uzmanlar, iş hayatında yaşanan 
baskı ve güvencesizliğin aile içi 
ilişkilere yansıdığını, bunun da 
çocuklarda şiddeti normalleştiren 
bir zemine dönüştüğünü belir-
tiyor. Sosyoekonomik seviyesi 
düşük bölgelerde okulların aşırı 
kalabalık olması ise denetimi 
zorlaştıran bir başka unsur olarak 
öne çıkıyor.

Sosyal medya da önemli bir 
etken. Uzmanlara göre çocuk-
lar, dijital platformlarda yoğun 
biçimde şiddet içerikli görüntü-
lere maruz kalıyor. Bu görüntüler 
yalnızca izlenmekle kalmıyor; 
kimi zaman gerçek hayatta taklit 
ediliyor, ardından yeniden sosyal 

medyada paylaşılıyor. Böylece 
şiddet, kendi kendini besleyen 
bir döngüye dönüşüyor.

Bir diğer başlık ise 4+4+4 
eğitim sistemi. İlkokul, ortaokul 
ve hatta lise öğrencilerinin aynı 
kampüs ya da bina içinde eğitim 
gördüğü okulların varlığı, yaş 
ve güç farkına dayalı zorbalığı 
artıran etkenlerden biri olarak 
gösteriliyor.
Şiddetin niteliği değişti

Uzmanlar, okullarda zorba-
lığın geçmişte de var olduğunu 
ancak bugün hem sayısının hem 
de şiddet düzeyinin arttığını 
vurguluyor. Özellikle meslek 
liselerinde zorbalığın daha yay-
gın olduğu ifade edilirken, son 
yıllarda “mikro çeteler” olarak 
tanımlanan küçük grupların 
ortaya çıktığına dikkat çekiliyor. 
Bu grupların, daha güçsüz gör-
dükleri öğrenciler üzerinde baskı 
kurduğu, tehdit ve zorla para 
alma gibi yöntemlere başvurduğu 
belirtiliyor.

Eskiden daha çok bireysel kav-
galar şeklinde görülen şiddetin, 
bugün bıçak ve benzeri aletlerin 
kullanıldığı daha ağır saldırılara 
dönüştüğü de uzmanların altını 
çizdiği bir diğer nokta.
Zorbalık nedir, ne değildir?

Uzmanlara göre her saldırgan 
davranış akran zorbalığı olarak 
tanımlanmıyor. Bir davranı-
şın zorbalık sayılabilmesi için 
süreklilik göstermesi ve taraflar 
arasında belirgin bir güç farkının 
bulunması gerekiyor. Bu güç far-
kı fiziksel olabileceği gibi psikolo-
jik ya da sosyal da olabiliyor. Yaş, 
beden yapısı, kişilik özellikleri 
ya da sosyoekonomik koşullar bu 
farkı derinleştirebiliyor.

Son dönemde özellikle erkek 
öğrencilerin kız öğrencilere yöne-

lik zorbalığının arttığına dikkat 
çekilirken, popüler kültür, dijital 
içerikler ve bazı erkeklik anlatı-
larının bu tabloyu beslediği ifade 
ediliyor.
Devlet okullarında daha 
yaygın

Uzmanlar, akran zorbalığının 
devlet okullarında daha sık göz-
lemlendiğini belirtiyor. Zorbalığa 
maruz kalan çocukların küçük bir 
kısmının ilerleyen dönemlerde 
kendilerinin de zorbalık uygu-
layabildiği, ancak çoğunlukta 
özgüven kaybı, değersizlik hissi 
ve sınır koyamama gibi sorunla-
rın geliştiği aktarılıyor.
Çözüm: Çocuğu güçlendirmek

Uzmanlara göre akran zorbalı-
ğıyla mücadelede temel hedef, 
çocuğun güçlendirilmesi olmalı. 
Ailelerin küçük yaşlardan itiba-
ren çocukların dijital dünyayla 
kurduğu ilişkiyi denetlemesi, ev 
içinde sağlıklı sınırlar oluşturma-
sı büyük önem taşıyor. Okulların 
ise net kurallara, caydırıcı yap-
tırımlara ve güçlü rehberlik hiz-
metlerine sahip olması gerektiği 
vurgulanıyor. Okul ortamında 
cep telefonu kullanımının sınır-
landırılması da öneriler arasında 
yer alıyor.
Yaş farkı zorbalığı körüklüyor

Mevcut sistemde okula baş-
lama yaşındaki esneklik, aynı 
sınıftaki çocuklar arasında ciddi 
yaş farklarının oluşmasına yol 
açabiliyor. Uzmanlar, bu duru-
mun sınıf içi akran zorbalığını 
artırdığı görüşünde. Bu nedenle 
okula başlama yaşının yeniden 
düzenlenmesi ve yaş farklarının 
azaltılması, zorbalıkla mücade-
lede atılabilecek önemli adımlar 
arasında gösteriliyor.

nSelime Sümeyye Abatay

Şehir: İradesi 
Aşınan Bir Hafıza 

ve Yeni Bir 
Maliyet Rejimi

BURAK ÖZTÜRK

Şehir, modern insanın 
yalnızca yaşadığı yer 
değildir; aynı zamanda 
iradesini, kimliğini ve 
ortak kader hissini taşıyan 
bir kültürel organizmadır. 
Bir kentin yönetim tarzı; o 
toplumun adalet duygusunu, 
müşterek vicdanını ve ka-
musal etik anlayışını tebarüz 
ettirir.

Bu yüzden şehir üzerine 
yapılan her tartışma, aslında 
rakamlardan çok daha de-
rin bir duruma temas eder: 
Hayatın nizamı.

Max Weber, şehir 
sosyolojisini anlatırken, 
kenti bir idari yapıdan ziyade 
“rasyonel düzen ve etik 
yükümlülük alanı” olarak 
yorumlar. Ona göre şehir, en 
çok da yönetenlerin adalet 
tasavvurunda görünür. Çünkü 
şehir, yönetim tarafından 
ya taşınabilir kılınır ya da 
taşınamaz bir maliyetler 
manzumesine dönüşür.

Ne yazık ki İstanbul, 
bugün giderek ikinci katego-
riye doğru itilmektedir.
Tarifelerin Ötesinde: Bir 
‘Belediyecilik Morfoloji-
si’ Sorunu

İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi’nin yeni yıl 
tarife artışları; yalnızca fiyat 
güncellemesi değildir. Bu 
kararlar, kamusal yönetim 
anlayışında yaşanan 
tektoniğe benzer bir 
kırılmayı görünür kılmıştır.

Zira kamu hizmetinin 
fiyatlandırması, iktisadi 
bir refleksin çok ötesinde; 
sosyal adalet, ölçülülük, 
mali rasyonalite ve şeffaflık 
ilkeleriyle anlam kazanır.

Ancak şu anda ortaya 
çıkan tablo, yönetimin 
zafiyetlerini vatandaşa tarife 
rejimi üzerinden ihraç ettiği 
bir döneme işaret etmektedir.

Basın açıklamasında 
değerlendirmelerde bu-
lunan İBB AK Parti 
Grup Sözcüsü Murat 
Türkyılmaz, Tarife 
Komisyonu Üyeleri Mery-
em Karaköse ve Süheyla 
Topçu, tam da bu yapısal 
çarpıklığa dikkat çektikleri 
için önemlidir.

Onların aktardığı veriler, 
“güncelleme” denilerek 
geçiştirilemeyecek kadar 
ciddidir.
Cenaze, Mezarlık ve 
Hayır İşleri: Toplumsal 
Vicdanın Eşiği

Mezar yeri bedellerinin, 
lahit yapımının ve cenaze 
ruhsatlarının astronomik 
oranlarda artırılması; kentsel 
ekonominin değil, kamusal 
vicdanın sınandığı bir alanı 
tarif eder.

Bir hizmetin maliyetine 
dair ontolojik bir zorunluluk 
yokken, yüzde 580, yüzde 
1.016, yüzde 1.271 gibi 
artışlar; enflasyon gerekçes-
inin arkasına saklanamaya-
cak kadar keskin rakamlardır.

Hele ki hayır geleneğinin 
sembolü olan çeşme yaptırma 
iradesinin, %4.900’lük bir 
tarife bariyerine çarpması, 
artık “yönetimsel tercih” ile 
“şehir kültürü” arasındaki 
uyumsuzluğun belirginleştiği 
noktadır.

Zira hayrı maliyet kalem-
ine dönüştüren belediyecilik; 
kent kültürüne değil, sadece 
kasaya yönelmiş bir anlayışa 
işaret eder.
Otopark: Kent Morfoloji-
sinin En Somut Çatlağı

İstanbul’un kronikleşen 
otopark açığı çözülmediği 
gibi; üretim yok, yatırım 
yok, plan yok… Fakat tarife 
var.

İSPARK’ın 2019’da 6 
TL olan kısa süreli park 
ücretinin bugün 220 TL’ye 
dayanması, yalnızca bir artış 
değil; belediyeciliğin verim-
lilik doktrininin çöküşüdür.

Üstelik:
● Aynı yönetim 2019’da 

“otopark ücreti 1 TL olsun” 
diye önerge veren kadroydu.

● Bugün ise Avrasya 
Tüneli geçişi ile İSPARK’ın 
saatlik ücreti neredeyse denk 
hale gelmiştir.

Bu tabloyu sosyolojik 
olarak şöyle okumak gerekir:

Şehirdeki hareketliliği 
yönetemeyen bir idarenin, 
bu yetersizliğin bedelini 
vatandaşa tarifeler üzerin-
den ödetmesi.
Su ve Ulaşım: Hayatın 
Nabzına Bindirilmiş 
Ağırlık

Belediyeciliğin en 
temel iki hizmeti olan su ve 
ulaşımda; fiyat artışlarının 
döviz hareketlerinin dahi üz-
erine çıkması, artık “zorunlu 
güncelleme” değil, yönet-
sel başarısızlığın tarifeye 
dönüştürülmesi anlamına 
gelir.

● Su: %1.040 artış
● Ulaşım: %1.246 artış
Bu tablo, “kamusal 

meşruiyet rejiminde 
aşınma”nın en bariz 
göstergelerinden biridir. 
Zira şehirlerde meşruiyet, 
en çok da günlük hayatın 
maliyetinde üretilir veya 
kaybedilir.
Soru Şu: İstanbul Neden 
Pahalılaşıyor?

Cevap basittir ama 
çözümü mühimdir:

İstanbul zorunluluktan 
değil, kötü yönetimden 
pahalılaşıyor.

Şehrin maliyet mimarisi, 
yönetsel verimlilikle değil, 
eksikliklerin ve hataların 
vatandaşa fatura edilmesiyle 
kuruluyor.

Bu nedenle mesele 
tarifelerden ibaret değildir; 
münferit fiyatlar değil, 
bütüncül bir yönetim mor-
folojisi sorunudur.

Sonuç: Şehir, İdare 
Edilirken Kaderi de Yazılır

Şehirciliğin özü; insanı 
maliyetle terbiye etmek 
değil, hayatı yaşanabilir 
kılmaktır.

Bu yüzden İstanbul’un 
ihtiyacı;

daha fazla zam değil, 
daha fazla rasyonalite;

daha fazla tarife değil, 
daha fazla verimlilik;

daha fazla yük değil, 
daha fazla adalettir.

İstanbul’un yükünü hafi-
fletmek mümkündür.

Yeter ki yönetim, şehri 
bir maliyet alanı değil, bir 
emanet olarak görebilsin.

BU IŞ YERINDEN ÇIRAK OLARAK IÇERI GIREN, PATRON OLARAK ÇIKIYOR
Aydın’ın Koçarlı ilçesinde 45 yıldır 

pidecilik yapan 60 yaşındaki Hamit To-
sun, işletmesini adeta bir meslek okulu 
gibi yönetiyor. Çırak olarak yanında işe 
başlayan her çalışanını kalfalığa, ardın-
dan da kendi iş yerini açabilecek ustalık 
konumuna kadar yetiştiren Tosun, hem 
mesleğini yaşatıyor, hem de gençlere 
ekmek kapısı açıyor.

Aydın’ın Koçarlı ilçesinde yarım asra 
yaklaşan meslek hayatını sürdüren Ha-
mit Tosun, bugüne kadar onlarca çırağın 
elinden tutarak mesleğe kazandırılma-
sını sağladı. Yanında çalışan gençlere 
yalnızca pide yapmayı değil, iş disiplini, 
müşteri ilişkileri ve meslek ahlakını da 
öğreten Hamit usta, sabrın ve emeğin 

bu işin temel şartı olduğunu vurguladı. 
Çırağın patronluğa uzanan yolculuğu-
nun adresi olan Tosun, mesleğin tüm 
inceliklerini gençlere öğretmeye özen 
gösteriyor. Pideciliğin kolay gibi görünse 
de ustalık istediğini belirten Tosun, 
gençlerin meslek öğrenmeye yönelmesi 
gerektiğine dikkat çekti. Yetiştirdiği 
ustaların kendi iş yerlerini açmasının 
kendisi için en büyük gurur olduğunu 
ifade eden Tosun, mesleğini yaşatmaya 
kararlı olduğunu dile getirdi.

Koçarlılı 45 yıllık pide ustası Hamit 
Tosun meslek hayatına küçük yaşlarda 
başladığını belirterek, "İlkokuldan sonra 
kahvehanede çalıştım. Ardından hem 
karnımız doysun hem de bir meslek 

öğrenelim diye pideciliğe başladım. 
Çıraklığımda işimden büyük keyif alınca 
bu yola devam ettim. Üçüncü günde 
pide doğramaya başladım ve o günden 
bu yana özenle, zevkle bu işi yapıyorum" 
dedi.

Tosun, yıllar içinde yetiştirdiği çok 
sayıda ustayla gurur duyduğunu ifade 
ederek yanında yetişen çalışanlarına 
okul disiplininde eğitim vererek kendi 
iş yerlerini açma fırsatı sunduğunu söy-
ledi. Tosun, "Burası sadece bir işletme 
değil, tam anlamıyla bir pideci okulu. 
Çalışanlarımız askere gidene, evlenene 
kadar yanlarındayız. Her yıl bir eleman 
yetiştiriyoruz. Usta olmak isteyenlere 
iş yeri açıyoruz. İster ortak olun, ister 

kendi başınıza yönetin diyoruz. Masa, 
sandalye, bardak, tabak dahil her şeyini 
hazırlayıp teslim ediyoruz" diye konuştu.

Bir saatte 5 bin pide hazırlayabilecek 
kadar organize bir sistem kurduklarını 
belirten Tosun, Aydın’ın farklı ilçelerin-
den gelen elemanların da zaman zaman 
işletmede çalıştığını anlattı. Elemanla-
rının mesleği en ince ayrıntısına kadar 
öğrenmeden yanından ayrılmadığını 
dile getiren Tosun, "Yurt dışına kadar 
eleman gönderdim. Onların iş yerlerini 
gördükçe, beni arayıp ‘ustam kolay gel-
sin’ dedikçe gurur duyuyorum. Benim 
için önemli olan mesleğin yaşaması 
ve gençlerin bu işi sevmesi" ifadelerini 
kullandı
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Kış aylarında çokça rastlanan karbonmonok-
sit zehirlenmesi hakkında vatandaşları uyaran 
uzmanlar, baş ağrısıyla başlayan ve ölümle 
sonuçlanan zehirlenmelere dikkat edilmesi ge-
rektiğini söyledi.

Diyarbakır Gazi Yaşargil Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi Uzm. Dr. Yenal Karakoç, karbon-
monoksitin rengi olmayan, kokusuz, tatsız ve 
tahriş edici bir gaz olduğunu kaydetti. Uzm. Dr. 
Karakoç, "En büyük tehlike de burada ortaya 
çıkmaktadır. Vatandaşlarımız bu gazla temas 
ettiğinde herhangi bir koku ya da renk değişik-
liği fark etmediği için, karbonmonoksit hızla 
vücuda nüfuz eder. Vücuda girdiğinde ise, kan 
dolaşımında bulunan oksijenin yerine bağlan-
maya başlar. Karbonmonoksit dokulara yayıla-
rak ilk aşamada basit semptomlarla başlayan, 
ancak ilerleyen süreçte ölüme kadar gidebilen 
ciddi bir zehirlenme tablosuna yol açar. Karbon-
monoksit zehirlenmesinin nedenlerine bakıl-
dığında, toplumda yerleşmiş önemli bir yanlış 
algı bulunmaktadır. Bu zehirlenmenin yalnızca 
soba kaynaklı olduğu düşünülmektedir. Oysa 
günümüzde evlerde en sık kullanılan cihazlar 
arasında doğal gaz ve kombiler yer almaktadır. 
Özellikle doğal gaz çıkışlarının düzgün olması ve 
evlerde bulunan menfezlerin açık tutulması bü-
yük önem taşımaktadır. Bir diğer önemli neden 
ise kapalı alanlarda araç çalıştırılmasıdır. Araçla-
rın egzozundan çıkan gaz da karbonmonoksittir. 
Ayrıca özellikle kış aylarında ev içerisinde sema-
ver yakılması ya da mangal gibi yakma işlemleri-
nin yapılması, kapalı ortamda karbonmonoksit 
birikimine neden olmaktadır. Soba, şofben, 
LPG, doğal gaz gibi yanma sonucu ortaya çıkan 
tüm kaynaklar karbonmonoksit üretir ve bu gaz 
son derece tehlikelidir. İnsanları ölüme kadar 
sürükleyebilen ciddi bir risk oluşturur. İlk yar-
dım açısından değerlendirildiğinde, karbonmo-
noksit zehirlenmesinin ilk belirtileri genellikle 
baş ağrısı ile başlar. Baş ağrısı ve burun akıntısı 
gibi belirtiler, hastaları yanıltan ilk semptomlar 
arasında yer alır. Kış mevsimi olması nedeniyle 
vatandaşlar bu durumu soğuk algınlığı, nezle ya 
da viral enfeksiyon olarak değerlendirebilmekte-
dir. Oysa evde soba, doğal gaz, şofben gibi cihaz-
lar kullanılıyorsa, bu belirtiler karbonmonoksit 
zehirlenmesini akla getirmelidir" dedi.

UZMANI, 
KARBONMONOKSIT 

ZEHIRLENMELERINDE 
DIKKAT EDILMESI 

GEREKENLERI 
AÇIKLADI

Almanya’da yaşayan 55 yaşındaki Pe-
ruzat Uzun, tatil için geldiği İstanbul’da 
annesini götürdüğü doktorda asansörde 
okuduğu panodaki kanser taraması 
yazısı sayesinde mamografi çektirdi, 
kanser 2’nci evresinde tespit edilerek 
tedavisi gerçekleştirildi. Uzun, "Asansör 
içerisindeki yazılar ve çıkışında mamog-
rafilerin çekildiğini okudum. Okumanın 
nasıl güzel bir şey olduğunu bir kez daha 
anlamış oldum. İyi ki KETEM’ler var, 
erken tanı oldu" dedi. Dr. Betül Akın ise, 
"Sadece binip, inmemiş, asansördeki 
yazıları da okumuş. Mamografi çektik, 
ertesi gün Almanya’ya gitti, tedaviden 
sonra teşekkür için ziyarete gelmiş, çok 
duygulandırdı. Erken tanı çok önem-
li, kontrolleri ihmal etmesinler" diye 
konuştu.

Almanya’da yaşayan 55 yaşında-
ki Peruzat Uzun, haziran ayında tatil 
için Türkiye’ye geldi. Bu sürede 23 
Haziran’da Üsküdar’da yaşayan an-
nesini tedavi için Erguvan Aile Sağlığı 
Merkezi’ne götürdü, asansör panosunda 
ise aynı binada KETEM (Kanser Erken 
Teşhis, Tarama ve Eğitim Merkezi)’in 
olduğunu da görerek işlemleri sonrası 
buraya uğradı. Dr. Betül Akın ile görü-
şen Uzun’a önce fiziki muayene yapıldı 
ardından mamografi çekildi. Sonraki 
gün Almanya’ya döneceğini söyleyen 
Uzun ile irtibatta kalındı. Almanya’da 
öğrenilen sonuçların detaylı tetkikler ge-
rektirdiği belirlendi sonrasında Uzun’un 
2’nci evre meme kanseri olduğu anlaşıl-
dı. Değerlendirmelerin ardından Uzun, 
4 Eylül’de Almanya’da ameliyat edilir-
ken sol memesi alındı. Tedavi sonrası 
yeniden Türkiye’ye gelen Uzun, Üskü-
dar’daki KETEM’e giderek sağlık ekibine 
teşekkür etti. Dr. Betül Akın, Uzun’un 
durumuna ilişkin konuşurken KETEM ve 
kanser taramalarına yönelik bilgi verdi. 
Kontrolleri devam eden Uzun ise asan-
sörde okuduğu yazı sonrası hastalığının 
teşhisinin konduğunu aktarırken tedavi 
sürecini anlattı.

Tuzla Devlet Hastanesi 
Ortopedi ve Travmatoloji Klinik 
Sorumlusu Op. Dr. R. Emrah 
Demirbaş, spor yaparken en sık 
karşılaşılan yaralanmalar ve 
doğru spor seçimi konusunda 
önemli açıklamalarda bulun-
du. Özellikle ortopedik prob-
lemi olan bireylerin bilinçsiz 
spor yapmasının daha büyük 
sakatlıklara neden olabileceğini 
vurgulayan Demirbaş, sporun 
mutlaka kişiye özel planlanması 
gerektiğini ifade etti.
"Sporların kişiye özel 
olarak doktor tarafından 
belirlenmesi çok önemli"

Yanlış sporun kişilerin mev-
cut sağlık sorunlarını tetikleye-
bileceğini dile getiren Op. Dr. 
Demirbaş, "Herkes her sporu 
yapamaz dememizin sebebi, 
kişilerin mevcut sağlık prob-
lemlerinin bazı spor dallarında 
daha fazla baskı oluşturup 
ciddi hasarlara neden olmasıdır. 
Ancak herkes bir spor yapabilir 
çünkü yüzme, yürüyüş, yoga ya 

da pilates gibi sporlar çoğu insan 
için güvenlidir. Bu sporların 
kişiye özel olarak doktor tarafın-
dan belirlenmesi çok önemlidir" 
şeklinde konuştu.
"Futbol nedeniyle 
yaralanmalar ve yırtıklar çok 
sık görülüyor"

Ortopedi polikliniklerine 
en sık ayak bileği, diz ve omuz 
yaralanmalarıyla başvuruldu-
ğunu belirten Demirbaş, futbol 
nedeniyle yaralanma oranları-
nın da ilk sırada yer aldığını söy-
ledi. Konuya ilişkin Demirbaş, 
"Futbolda menisküs yırtıkları, 
ön çapraz bağ yırtıkları, iç ve dış 
yan bağ yaralanmaları, aşil ten-
don kopmaları ve ayak bileği bağ 
yaralanmaları çok sık görülüyor. 
Ayrıca spora bağlı kırıklar da 
önemli bir yer tutuyor" ifadeleri-
ni kullandı.
"Isınmadan yapılan spor 
sakatlığın davetiyesidir"

Spor yaparken dikkat edilme-
si gereken kurallara değinen De-
mirbaş, şu uyarılarda bulundu:

"Spor öncesinde en az ısınma 
kadar spor sonrasında yapılan 
germe ve soğuma egzersizleri 
de hayati derecede önemlidir. 
Çok aç ya da çok tok şekilde spor 
yapılmamalı. Kişinin sağlık 
durumunun spora uygun olup 
olmadığını mutlaka bir hekim 
değerlendirmelidir."
"Doğru spor seçimi sakatlık 
riskini azaltır ve yaşam 
kalitesini yükseltir"

Modern hayatın hareket-
sizliği tetiklediğini hatırlatan 
Demirbaş, doğru sporun uzman 
kontrolünde belirlenmesi gerek-
tiğini söyleyerek, "Günümüzde 
masa başı işlerden dolayı ciddi 
bir hareketsizlik söz konusu. 
Herkesin mutlaka bir spor dalıy-
la uğraşması gerekiyor. Fakat bu 
sporun kişinin anatomisine, ya-
şına ve sağlık durumuna uygun 
olup olmadığı mutlaka uzman 
hekim tarafından belirlenmeli-
dir. Doğru spor seçimi sakatlık 
riskini azaltır ve yaşam kalitesi-
ni yükseltir" dedi.

ORTOPEDI UZMANI TEHLIKEYE 
KARŞI UYARDI: "HERKES 
HER SPORU YAPAMAZ"

Tuzla Devlet Hastanesi Ortopedi ve Travmatoloji Klinik Sorumlusu 
Op. Dr. R. Emrah Demirbaş, kontrolsüz sporun ciddi sakatlıklara 
yol açabileceğini belirterek, "Herkes her sporu yapamaz fakat 

herkes bir spor yapabilir. Sporların kişiye özel olarak doktor 
tarafından belirlenmesi çok önemli" uyarılarında bulundu.

ASANSÖRDE OKUDUĞU 
PANO SONRASI 

TARAMA YAPTIRDI: 
MEME KANSERI 2’NCI 
EVREDE TEDAVI EDILDI

Yerin 150 metre altındaki 
bu mağarada şifa arıyorlar

Türkiye’nin dört bir 
yanından Çankırı’ya gelen 
astım ve KOAH hastaları, 
yerin 150 metre altındaki tuz 
mağarasında şifa arıyor.

Çankırı’da Hititler dö-
neminden kalan, yerin 150 
metre altında bulunan ve 
"Yer Altı Tuz Şehri" olarak 
adlandırılan tuz mağarası, 
her yıl binlerce ziyaretçiyi 
ağırlıyor. İl merkezine yak-
laşık 20 kilometre mesafede 
bulunan ve 18 bin metrekare 
kapalı alana sahip mağara, 
astım ve KOAH hastaları-
na da umut oluyor. Hayata 
geçirilen proje kapsamında, 
farklı illerden Çankırı’ya ge-
len astım ve KOAH hastala-
rının mağarada her gün 4 ila 
6 saat boyunca tuzlu havaya 
maruz kalmaları sağlanıyor. 
Mağarada çeşitli etkinlikler 
yapan hastaların kanındaki 
oksijen seviyesinde ciddi bir 
artış oluyor. Mağaradaki te-
rapiye katılan hastalar, ma-
ğarada geçirdikleri her geçen 
gün daha sağlıklı olduklarını 

hissettiklerini ifade etti.
"Yürüyüşlerimde hızlı ve 
nefes alışverişlerimin güçlü 
olduğunu hissettim"

Mağara sayasinde rahat 
nefes alabildiğini söyleyen 
Bünyamin Erkaya, "Bu-
raya ağabeyim ile birlikte 
Erzurum’dan geliyorum. 
Ağabeyim ileri derecede 

KOAH hasta-
sı bende de 
başlangıcı 
var. Tuz ma-
ğarasını ve 
hastanenin 
faydalarını 
duyduk ve 
buraya gel-
dik. Bugün 
üçüncü gü-

nüm ve yürüyüşlerimde hızlı 
ve nefes alışverişlerimin güç-
lü olduğunu hissettim. Her 
geçen gün sağlıklı olduğumu 
hissediyorum" dedi.
"Daha rahat nefes almaya 
başladım"

Sağlık probleminde 
belirgin azalmalar olduğunu 
ifade eden Yaşar Yavuz da, 
"Çankırı’ya Safranbolu’dan 
geliyorum, KOAH hastası-
yım. Şehirde bulunan çeşitli 

etkinlikler ve tuz mağarası 
bana çok iyi geldi. Bura-
ya gelmeden önce oksijen 
seviyem 51’di ama şu an 
95’e kadar çıktı. Daha rahat 
nefes almaya başladım" diye 
konuştu.
"Burası insana huzur 
veriyor, nefes alışını 
ferahlatıyor"

Mağarada rahat nefes 
aldığını belirten Zeliha 
Tekercioğlu, "Tuz mağarası-
na Ankara’dan gezmek için 
geldim. Burasının şifa kay-
nağı olduğunu da öğrendik. 
Burası insana huzur veriyor, 
nefes alışını ferahlatıyor. 
Güzel bir yer" ifadelerini 
kullandı.

Mağaraya gezmek için 
geldiğini ve çok beğendiğini 
söyleyen Sevda Yılmaz ise, 
"Buraya Ankara’dan geliyo-
rum. Daha önceden de bura-
yı merak ediyordum. Mağara 
çok güzel, çok büyüleyici ve 
enteresan. Çok beğendik" 
şeklinde konuştu.
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Çin Halk Cumhuriyeti Kültür ve Turizm Bakan Yardımcısı Rao Quan ve beraberindeki heyet 
Şanlıurfa’yı ziyaret ederek Göbeklitepe ve Karahantepe’de incelemelerde bulundu.

Çin Halk Cumhuriyeti Kültür 
ve Turizm Bakan Yardımcısı 
ve Ulusal Kültür Mirası İdaresi 
(NCHA) Yöneticisi Rao Quan, Bü-
yükşehir Belediyesinin davetlisi 
olarak Şanlıurfa’ya geldi. Göbekli-
tepe, Karahantepe ve Balıklıgöl’ü 
ziyaret eden Rao Quan’a Değişim 
ve İşbirliği Dairesi Genel Müdü-
rü, Wen Dayan, Anıtlar ve Sitler 
Dairesi (Dünya Kültürel Mirası 
Dairesi) Genel Müdür Yardımcısı 
Zhang Lei, Arkeoloji Dairesi Genel 
Müdür Yardımcısı, Zhang Ling, 
Müzeler ve Özel Koleksiyonlar Da-
iresi Genel Müdür Yardımcısı He 
Xiaolei, Anıtlar ve Sitler Dairesi 
(Dünya Kültürel Mirası Dairesi) 
Dünya Miras Alanları Şube Müdü-
rü Hang Xiaofan, Ulusal Kültürel 
Miras İdaresi Arkeolojik Araştır-
ma Merkezi Başkan Yardımcısı 
Tong Wei, Ulusal Kültürel Miras 
İdaresi Arkeolojik Araştırma Mer-
kezi, Arkeoloji Teorisi ve Teknolo-
jisi Dairesi Başkan Yardımcısı Gan 
Caichao ve Ulusal Kültürel Miras 
İdaresi Arkeolojik Araştırma Mer-
kezi, Arkeoloji Teorisi ve Tekno-
lojisi Dairesi Yardımcı Araştırma 
Görevlisi Li Xiaozhe eşlik etti.

Uçakla GAP Havaalanı’na 
gelen heyet ilk olarak 
Karahantepe’yi ziyaret etti. 
Ziyaretin ardından şehir merke-
zine gelen bakan yardımcısı ve 
beraberindeki heyet, Cumhuriyet 
Sosyal Tesisleri’ndeki gastronomi 
merkezine giderek Şanlıurfa’nın 
yöresel yemeklerinin tadına bak-
tı. Burada Büyükşehir Belediye 
Başkanı Mehmet Kasım Gülpınar 
ile görüşen heyet daha sonra 
Göbeklitepe’ye geçti. Göbeklitepe 
ziyaretinde yapı hakkında bilgi 
alan heyet son olarak Balıklıgöl 
ve Hazreti İbrahim’in doğduğuna 
inanılan mağarayı ziyaret etti.

Ziyaretle ilgili açıklama yapan 
Şanlıurfa Büyükşehir Belediye 
Başkanı Mehmet Kasım Gülpınar, 
"Bizim için çok önemli bir heyet. 
Çin Kültür ve Turizm Bakan 
Yardımcısı dün akşam Türkiye’ye 

geldiler. Bu sabah da İstanbul’dan 
uçakla buraya hareket ettiler. Bu 
bütün günü Şanlıurfa’ya ayır-
dılar, yarın da Ankara’da resmi 
temasları olacak. Tabii özellik-
le Şanlıurfa’yı ziyaret etmek 
istemişler çünkü daha önce de 
ifade ettiğim gibi hakikaten 
Şanlıurfa’nın ismi son zamanlar-
da özellikle bu alanda çok ciddi 
manada duyulmaya başlandı. 
Daha önce de belirttiğimiz gibi 
burada yapılan son keşifler aslın-
da Şanlıurfa’nın çok büyük bir 
zenginliği, tabii biz de bunu daha 
ne kadar ileriye götürebiliriz, 
daha ne kadar istifade edebiliriz 
diye çeşitli yerlerde temaslarda 
bulunuyoruz. İnşallah bu temas-
larımızın meyvesini de almaya 
başlıyoruz diye düşünüyorum. 
Turizm bakan yardımcısının ifade 
ettiği gibi inşallah önümüzdeki 

dönemde daha fazla iş birliğine 
hazır olduklarını ve bizim de 
bundan memnuniyet duyacağımı-
zı biz de onlara ifade ettik çünkü 
Çin özellikle arkeoloji alanında 
dünyanın sayılı ülkelerinden belki 
de birinci sırada gelen, dünyanın 
70 ayrı yerinde şu anda kazılara 
sponsor olan bir ülke ve bunu da 
hakikaten Dünya kültürel mirası 
açısından gönüllü olarak yapan 
bir ülke. Onların desteği, onlarla 
beraber çalışmak bizi de ziyade-
siyle memnun edecek. Bakanlı-
ğımızın da bu konuda hemfikir 
olduğunu düşünüyorum çünkü 
onlar da bu işe çok önem veriyor-
lar. Son zamanlarda hükümetin 
Urfa’ya ve bu projeye, Taş Tepeler 
projesine ne kadar önem verdiğini 
hep birlikte gördük. Bizler de bu 
iş birliklerini arttırarak sürdü-
rerek Urfa’nın daha fazla istifa-

de etmesi için elimizden gelen 
gayreti göstereceğiz. Şu ana kadar 
güzel ve verimli bir seyahat oldu. 
İnşallah öğleden sonra da devam 
edecekler. Akşam da Ankara’ya 
dönecekler. Günübirlik bir seyahat 
ama bizim için, Urfa için, Türkiye 
için önemli bir seyahat, önem-
li bir ziyaret. Bu iş birliğini de 
hayata geçirdiğimizde çok daha 
memnuniyet verici olacak. Bu 
konuda da ümitliyiz. Görüşmele-
rimizi yaptık. Onlara her konuda 
destek olacağımızı, her konuda 
yardımcı olacağımızı da taahhüt 
ettik. İmkanlarımız dahilinde 
Büyükşehir Belediyesi olarak tıpkı 
Japon hükümetine yaptığımız 
gibi inşallah Çin hükümeti ile de 
bu iş birliğimizi resmiyete döküp 
bundan sonra farklı boyuta taşıya-
cağız" diye konuştu.

Çin Kültür Bakan Yardımcısı 
Şanlıurfa’yı ziyaret etti

nÇağlar Çağatay

’Dünya Türk Dili Ailesi 
Günü’ dolayısıyla Ankara’da 

panel düzenlendi

Kilis’te kahvaltı zahter ve 
zeytinyağıyla başlıyor

Palandöken’de 
yapay karla 
kayak keyfi

’Dünya Türk Dili Aile-
si Günü’ için Ankara’da 
Ahmet Bican Ercilasun, 
İskender Öksüz, Yu-
suf Halaçoğlu ve İlber 
Ortaylı’nın katılımıyla 
panel gerçekleştirildi.

’Dünya Türk Dili 
Ailesi Günü’ dolayısıyla 
Ankara Kocatepe Kültür 
Merkezi’nde düzenlenen 
panele Ahmet Bican Erci-
lasun, İskender Öksüz ve 
Yusuf Halaçoğlu katıldı. 
Etkinliğe fiziki olarak 
katılamayan İlber Ortaylı 
ise panele görüntülü 
bağlantı yoluyla katılım 
sağladı. Panele ayrıca 
büyükelçilik temsilcileri, 
akademisyenler ve çok 
sayıda vatandaş katı-
lımlarıyla ilgi gösterdi. 
Saygı duruşu ve İstiklal 
Marşı’nın okunmasıyla 
başlayan program, gün 
özelinde hazırlanan 
videonun seyredilmesi ile 
başladı.

Panelde konuşan İlber 
Ortaylı, Türkiye Türkçe-
sinin temelinin İstanbul 
Türkçesi olduğunu belir-
terek, Türkçenin açık ak-
sanlı, kolay öğrenilen ve 
Türklerin yabancı dillere 
yatkınlığını artıran bir 
dil olduğunu ifade etti. 
Ortaylı, tarih boyunca 
Türklerin farklı coğraf-
yalarda siyasi hakimiyet 
kurabilmesinde dil yet-
kinliğinin önemli rol oy-
nadığını dile getirirken, 
Türkçeyle oynanmasının 
ciddi sonuçlar doğura-
bileceğine dikkati çekti. 
Türkçenin farklı coğ-
rafyalarda canlı şekilde 

yaşatılması gerektiğini 
vurgulayan Ortaylı, özel-
likle Kırım Türklerinin 
dili üzerindeki baskılara 
işaret etti.

Ahmet Bican Erci-
lasun ise Türk dilinin 
kesintisiz bir tarihî 
sürekliliğe sahip ol-
duğunu belirterek, 15 
Aralık’ın Dünya Türk Dili 
Ailesi Günü olarak kabul 
edilmesini önemli bir 
kazanım olarak değer-
lendirdi. Türk Devletleri 
Teşkilatı’nın bu süreç-
te aktif rol oynadığını 
kaydeden Ercilasun, 
Türk diline ve tarihine 
ait kültürel mirasın yeni 
kuşaklara aktarılmasının 
önemine vurgu yaptı.

İskender Öksüz de 
dilin millet olgusunun 
temelini oluşturduğu-
nu ifade ederek, dilin 
yalnızca bir iletişim aracı 
değil, kültürün kendisi 
olduğunu dile getirdi. 
Milletin geçmişten ge-
leceğe uzanan bir bütün 
olduğunu belirten Öksüz, 
devletin temel görevinin 
bu kültürü yeni nesillere 
aktarmak olduğunu kay-
detti. Tarihî örneklerle 
dilin ihmal edilmesinin 
toplumlar üzerindeki 
etkilerine dikkati çeken 
Öksüz, Türk milletinin 
devlet geleneğinin binler-
ce yıla dayandığını ifade 
etti.

Panel, Türk dilinin 
korunması ve gelecek 
kuşaklara aktarılması 
yönünde yapılan değer-
lendirmelerle sona erdi.

Kilis’te kahvaltı sofraları-
nın vazgeçilmezi olan zahter, 
kentin yöresel lezzetleri 
arasında öne çıkıyor. Zahter ve 
zeytinyağıyla yapılan kahvaltı-
ların yanı sıra sabah saatle-
rinde tüketilen ciğer de Kilis 
kahvaltısında dikkat çeken 
lezzetler arasında yer alıyor.

Kilis’te yöresel mutfağın 
önemli lezzetlerinden biri olan 
zahter, kentin tarihi mekanla-
rında kurulan kahvaltı sofrala-
rının vazgeçilmezi olarak öne 
çıkıyor.

Kilis’te yöresel kahvaltının 
sunulduğu mekanlardan biri 
geçmişte roketlerin düştüğü 
tarihi yapıda hizmet verirken, 
bir diğer işletme ise Vakıflar 
Bölge Müdürlüğüne ait eski bir 
hamamın restorana dönüş-
türülmesiyle misafirlerini 
ağırlıyor.

Kilis Cumhuriyet 
Caddesi’nde restoran işletme-
ciliği yapan Erdoğan Aktaş, 
yaklaşık 10 çeşit içerikten olu-
şan Kilis zahterinin kahvaltı 
sofralarının baş tacı olduğunu 
söyledi. Aktaş, zahterin içeri-
sinde leblebi nohudu ve susam 
gibi ürünlerin bulunduğunu 
belirterek, yöresel peynirli 
semirsek, lor semirsek ve Kilis 
kahkelerinin de kahvaltı-
da öne çıktığını ifade etti.
Yaklaşık 17 yıldır tarihi bir 
mekânda Kilis halkına hizmet 
verdiklerini söyleyen Aktaş, 

"Kilis kahvaltısını özetlemek-
ten ziyade yaşamak lazım. 
Sıcak pidenin tadına bakman, 
zeytinyağına zahteri banman 
lazım" dedi.

Müşterilerden Habib Polat 
ise Kilis’e özgü zahterin öne-
mine dikkat çekerek, "Biz kah-
valtıya zahter ve zeytinyağıyla 
başlarız. Kilis zahteri bizim 
için çok değerlidir" ifadelerini 
kullandı.

Meşetlik Mahallesi Meşet-
lik Meydanı’nda bulunan ve 
eski bir hamamın restorana 
dönüştürüldüğünü belirten 
işletmeci Mehmet Ali Alisina-
noğlu da Kilis kahvaltısının 
zenginliğine vurgu yaptı. 
Alisinanoğlu, "Zahterimizi 
zeytinyağı ve taş fırında pişen 
sıcak ekmekle sunuyoruz. Kilis 
yeşil ve siyah zeytini, ardın-
dan tatlı olarak gün pekmezi 
ve tayin kürek pekmeziyle 
kahvaltımızı tamamlıyoruz. 
Ayrıca Kilis’te sabah kah-
valtısında ciğer tüketimi de 
yaygındır. İşe gitmeden önce 
arkadaşlarla buluşup ciğer 
yemek artık gelenek haline 
geldi" şeklinde konuştu.

Yaklaşık 10 yıldır Kilis’te 
yaşadığını belirten müşteri-
lerden Mehmet Karaoğlan, 
"Kilis’te kahvaltıya zahterle 
başlanır. Kahvaltı menüsü ol-
dukça geniş. Adanalıyım ama 
Kilis’in kahvaltı sofraları da en 
az Adana kadar meşhur" dedi.

Anadolu’da 4 bin 
500 yıl önce meyveler 

kurutularak yenmiş
Kayseri tarihini 6 bin 

yıl öncesine dayandıran 
arkeolojik bulgu ve belge-
lerin gün ışığına çıkarıl-
dığı ve ’Anadolu tarihinin 
başladığı yer’ olarak bilinen 
Kültepe Kaniş-Karum Ören 
Yeri’nde yapılan kazılarda 
elma, üzüm gibi meyveler 
kurutulmuş halde bulun-
du. Kültepe Kazı Başkanı 
Prof. Dr. Fikri Kulakoğlu; 
kazılarda kızılcık kurut-
masına da rastlanıldığını 
ve şimdiye kadar bunun 
Anadolu’da görülmediğini 
söyledi.

Kayseri-Sivas kara 
yolu üzerinde bulunan 
ve 77 yıllık geçmişiy-
le Türkiye’nin en uzun 
arkeolojik kazılarından 
olan Kültepe-Kaniş-Karum 
Ören Yeri’nde Prof. Dr. Fikri 
Kulakoğlu başkanlığındaki 
kazı çalışmaları, Kültür ve 

Turizm Bakanlığı öncülü-
ğünde Kayseri Büyükşehir 
Belediyesi’nin destekleriyle 
devam ediyor. 1948 yılında 
başlayan ve aralıksız devam 
eden kazılarda kurutulmuş 
meyveler de bulundu.

Bulunan meyvelerin 
Anadolu botaniğine katkı 
sunacağını ifade eden 
Kültepe Kazı Başkanı 
Prof. Dr. Fikri Kulakoğlu, 
"Günümüzden 4 bin 500 yıl 
öncesindeki alanlarda yap-
tığımız çalışmalarda, kutsal 
oda olabilecek bir mekân 
araştırdık. Bu odanın içinde 
önceki sezonlarda çok sayı-
da tanrı, tanrıça tasvirlerini 
taşıyan figürler bulmuştuk. 
İkinci odada da aynı şekilde 
çok sayıda figürler gelmeye 
başladı. Bunların yanında 
büyük ihtimalle hasır se-
petlere konulmuş ya da bez 
torbalar içinde çok sayıda 

kurutulmuş meyve de bul-
duk. Kurutulmuş meyveler 
arasında net olarak söyleye-
bileceklerimiz; küçük elma, 
üzüm ve kızılcık meyve-
lerinin kurutulmuş bir 
biçimde bulduk. Bunların 
günlük hayatta kullanılmış 
olmasını beklersiniz ama 
bu meyveler muhtemelen 
törenler sırasında tüketilen 
meyve kurularıydı. Üstelik 
meyve kurusu Kayseri’de 
hala popülerdir. Bütün 
dönemlerde elma, üzüm 
kurutulur. Kızılcık kurut-
masına Anadolu’da çok 
rastlamak mümkün değil, 
hatta şimdiye kadar yoktu. 
Bunları bizim paleobotanik 
ekibimiz kimliklendirdi, 
ne tür cins olduğunu onlar 
söyledi. Bence Anadolu’nun 
botaniğine ve meyve tür-
lerine bir katkı yapacağını 
düşünüyorum" dedi.

Palandöken’de kayak sezonu açıldı. 
Dağda yeterli kar olmamasına rağmen 
yapay karlı pistler hafta sonu kayakse-
verleri misafir etti.

Depolanan karlar ve suni karlama 
çalışmaları sayesinde kayak sezonunu 
hem erken açan hem de geç kapatan 
Palandöken, renkli görüntülere sahne 
oldu. Kayak hasreti çeken vatandaşlar 
güzel havayı da fırsat bilerek pistlere 
akın etti.

En uzun kayak parkuru 12,5 kilo-
metre uzunluğunda olan ve bu parkur 
boyunca kesintisiz olarak kayak yapılan 
Palandöken, özellikle şehir dışından 
gelen turistlerin ilgisini çekti. Palan-
döken Kayak Merkezi’nde farklı zorluk 
seviyelerine sahip 30 adet kolay seviye 
pist, 12 adet orta seviye pist, 9 adet pro-
fesyonel pist, 5 adet doğal pist olmak 
üzere toplam 56 adet pist bulunuyor. 
Palandöken 2 olarak bilinen Konaklı Ka-
yak Merkezi ise bu toplam pist sayısına 
ek olarak 24,8 kilometrelik piste sahip. 
Bu iki kayak merkezinin toplam pist 
uzunluğu 87 kilometreyi buluyor.

nYahya Ali Yıldırım
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"SON 15 YILDA SURIYE SAHASINDA TARIHIN 
EN ZORLU SINAVLARINDAN BIRINI VERDIK"

Anzaklar Çanakkale’deki eşeğe bile madalya 
takmış, biz Nene Hatun’u dilendirmişiz

MUSTAFA 
ARMAĞAN

Yakın tarih… Yakan 
tarih…

Maalesef hakikat 
böyle…

Nereye baksak bir en-
kaz yığını ile karşılaşınca 
feryat ediyoruz:

-Nerede bu devlet!
Devlet evet ama mil-

letin de ufukta bir nokta 
kadar kalmış hafızası…

Bizim gibi gönüllü 
tarihçiler de olmasa 
akademide üretilen bilgi 
kapalı kapılar arkasına 
mahkûm kalacaktı.

Fizik, kimya, tıp gibi 
tabii (exact) ilimlere 
ait bilgilerin akademi 
salonlarında mahsur 
kalmasını anlayabiliriz 
ama tarih ve edebiyat gibi 
bir milletin evlatlarına 
şahsiyet sahibi olmaları 
için elzem olan “manevî” 
disiplinlere ait bilgilerin 
halka mal olması şarttır. 

Halk da ders 
kitaplarının boğucu at-
mosferinden kurtulduktan 
sonra dipnotlara boğulmuş 
malumat yüklü makale 
yahut kitaplardan değil, 
basit, anlaşılır, net bilg-
ilendirmelerden, onlar da 
olmazsa kulaktan dolma 
yorum veya sosyal me-
dyada dolaşan videolardan 
öğrenir tarihini.

Bu sebepledir ki 
tarihî bilginin halka mal 
olması, halkın bilinçlen-
mesi bakımından olmazsa 
olmaz şarttır ama bu 
atıfeti maalesef bugünkü 
akademiden bekleyemey-
iz. Ama öte yandan Sad-
razam olan Hüseyin Hilmi 
Paşa ile Hareket Ordusu 
Kumandanı Hüseyin Hüs-
nü Paşa’yı karıştıracak 
kadar avamileşebilen bir 
İlber Ortaylı’dan da me-
det umamayız (isteyen 
internetten 14 Nisan 2025 
tarihli Hürriyet gazetesine 
bakabilir). 

Bunları bir kenara 
bırakıp biz belgelere 
eğilelim.

Bakın, eğlenceli bir 
haber var eski bir Sabah 
gazetesi nüshasında (20 
Mayıs 1997). Haber met-
nini aşağıya olduğu gibi 
naklediyorum:
“Eşeğe cesaret
 madalyası

Anzaklar, 82 yıl 
sonra Çanakkale'de 
gösterdiği cesaret ve 
fedakarlıktan dolayı bir 
eşeğe "madalya" taktı. 
Avustralya’da her yıl ver-
ilen "Mor Haç Ödülü"ne, 
bu yıl, Çanakkale Savaşı 
sırasında, Türk keskin 
nişancılarının ateşi altında 
Anzac yaralılarını siperl-

erine taşımakta gösterdiği 
gayret nedeniyle "Mur-
phy" layık görüldü.
Savaş kahramanı eşek

Murphy, sıhhiye eri 
John Simpson Kirkpatrick 
ile birlikte, Avustralya'nın 
en ünlü savaş kahramanı. 
Çünkü Kirkpatrick 
yaralıları eşeklerle 
taşımayı önermiş. Eşekler 
de ateş altında göster-
dikleri dayanıklılık ve 
cesaretle Anzac'lar kend-
ilerine hayran bırakmış.
Gelibolu'da 
bırakmadılar

Öyle ki yenilgiden 
sonra Gelibolu'dan 
çekilen Anzac'lar, pek çok 
arkadaşlarının hayatını 
kurtaran eşekleri de ger-
ide bırakmamışlar. Şimdi 
Savaş Müzesi'nde bu 
eşeklerin en ünlüsü olan 
Murphy'nin heykeli bile 
yer alıyor.

Gelibolu 
Yarımadası'nda, Türk 
keskin nişancılarının 
kurşunlarıyla vuru-
lan Anzac askerlerini 
sırtlarında cephe gerisine 
taşıyan gazi eşeklerden 
biri olan Murphy, "Mor 
Haç Ödülü"nü törenle 
aldı. Ülkesinde bir savaş 
kahramanı olan Murphy'i 
özellikle çocuklar çok 
seviyor.”

Güzel. Avustralyalılar 
yenildikleri Çanakkale’de 
bir eşeğe madalya takıp 
ödül vermiş ve ‘gazi eşek’ 
Avusturyalı çocukların 
sevgilisi olmuş. 

Olmayan tarihlerini 
halkın zihninde böyle 
vesilelerle oluşturuyor 
zavallılar deyip geçebil-
irsiniz Avusturyalılara 
ama biz koca tarihimizi 
nasıl katlediyoruz? Burası 
daha önemli bence.

Şimdilik bu haberi 
buraya düğümleyip in-
san, üstelik kadın bir 
kahramanımıza uzanalım. 
Biraz da gerilere doğru 
tabii ki.
Nene Hatun’u 
dilenmek zorunda
 bırakanlar utansın

9 Kasım 1877’yi 
10 Kasıma bağlayan 
gece Rus askerleri 
Erzurum’da girdikleri 
Aziziye tabyasında neye 
uğradıklarını şaşırmıştı. 
Askerleri tepelediklerini 
zannederken eline silah 
namına ne geçirdiyse 
hücum eden halkın Allah 
Allah nidaları karşısında 
şaşkınlaşan Ruslar boz-
guna uğrayıp kaçacak ve 
bu olay tarihe Aziziye 

Destanı olarak geçecekti.  
O kutlu sabahın 

kahramanlarından Nene 
Hatun 1955 Mayısına ka-
dar yaşamış ve vefatından 
bir ay önce “Yılın Annesi” 
seçilmişti (ülkemizde ilk 
“Yılın Annesi” unvanı ona 
aittir). 

Küçük çocuğunu 
emzirip yatağına emanet 
eden 20’sindeki Nene 
Hatun, eline balta veya 
satırı alarak kocası ve 
diğer Dadaşlarla omuz 
omuza Aziziye tabyalarını 
geri almak için canını 
ortaya koymayı vazife 
bilmişti. Daha sonra 
Çanakkale’de şehid 
düşecek olan evladını 
değil, namus ve vatanını 
düşünen bu aziz Türk an-
nesi o gün Rus kurşunuyla 
ölen öz kardeşinin gözler-
ini kaparken şu sözleri 
söylemişti:

-Rahat ölebilirsin. Biz 
varız!

Lakin Cihan Harbinde 
üç çocuğunu ve kocasını 
kaybettikten sonra se-
falete duçar olan Hüseyin 
kızı Nene (Nene öz is-
miydi) çaresiz kalınca 
Cumhurbaşkanı İnönü’ye 
çektiği hazin telgrafla 
devrin idarecilerinin kah-
ramanlara nasıl lakayt 
kaldıklarını gözler önüne 
sermişti.  

Osmanlı Devleti yıkılıp 
Cumhuriyet kurulmuş, bu 
arada yaşı 80’i devirmişti. 
Yine de ayaktaydı ya, ah 
bir de fakirlik olmasa. 
Sonunda dayanamadı, 
1943 yılında Aziziye 
tabyasındaki “silah 
arkadaşı” Kadir kızı Name 
ile Cumhurbaşkanına me-
ktup yazarak anlattı içinde 
bulunduğu acıklı vaziyeti. 
Bu bir devrin yüz karası 
mektubu aktarıyorum:

“Bizler, (1)293 
Osmanlı-Rus harbinin 
Erzurum civarında 
Aziziye tabyasında vuku 
bulan meşhur savaşın 
kahramanıyız. O tarihî 
günde Türk kahramanlık 
ve hamasetinin sembolü 
olan bizler, bu çok eski 
düşmanımızı vatanın 
harim-i ismetinden sök-
erek atmış ve göklere 
kadar çıkan zafer dasitanı 
yaratmıştık. Bu ulu güne 
lâyıkı derecede kıymet 
ve ehemmiyet verildiği 
halde, maalesef biz canlı 
timsallerine gereken 
kadirşinaslık gösterilmi-
yor. Aziziye zaferi, tari-
hin pek az kaydettiği bir 
mucizedir. Bu mucizenin 
yarattığı varlık sayesin-
dendir ki, vatanımızın 

en mühim parçası ve 
Şarkın müstesna bir 
kilidi mesabesinde bu-
lunan güzel Erzurum’u 
müstekreh düşmanın 
mülevves çizmesiyle 
çiğnenmesinden kurtarmış 
ve ahlâfa ebedî bir yadigâr 
bırakmıştır. Bu ölmez 
zaferin yadigârı bizler, 
her birerlerimiz 90’ar, 
100’er yaşındayız. Hiçbir 
sığınacak yerimiz ve tutu-
nacak hiçbir desteğimiz 
yoktur. Belediyenin ayda 
4 lira maaştan başka 
bir şey görmüyoruz. 
Geçen sene birer mec-
canî (ücretsiz) ekmek 
veriyorlardı, bu sene o 
ekmeğimizi de kestiler. 
Şimdi aç ve muhtaç bir 
vaziyetteyiz ve dileni-
yoruz da… Bizlere 
icab eden nakdî ve fiilî 
yardımın yapılarak bu 
çetin ve acıklı vaziyetten 
kurtarılmaklığımızı 
yüksek ve derin 
saygılarımızla diler ve 
arz ederiz.”

Dilekçe İnönü 
tarafından incelenip 
Başbakanlığa havale 
edilmişti ama tahmin 
edileceği gibi bir sonuç 
çıkmamıştı. Bu sırada 
İnönü’nün İbrahim 
Çallı’ya 5 bin lira 
karşılığında yağlı boya 
tablosunu yaptırmak 
gibi “çok hayatî” 
meşguliyetleri vardı!
Nene Hatun’un 
sefaletini Cumhuriyet 
de yazmış

Öte yandan bu 
yazışmadan altı yıl 
önce, 23 Kasım 1937’de 
Erzurum Milletvekili 
Pertev Demirhan’ın 
kaleme alıp CHP Genel 
Sekreterliği’ne sunduğu 
raporda aynen şöyle 

deniliyordu:
“Bu ihtiyarların 

üçü de fakir ve sefalet 
içindedir. Yaşar 100 
yaşına gelmiş olmasına 
rağmen hala hamallık 
ederek geçinmektedir. 
(…) Diğer iki kadın da 
sakat oğullarıyla bugün 
çok yokluk içinde 
imişler. O kahramanlık 
vakasından bu güne 
kadar yaşayan bu 
üç canlı yadigâra 
hayatlarının şu son 
senelerinde olsun se-
faletten kurtulmak için 
herhangi bir tertipten, 
kabilse birer parça 
maaş bağlanmasını 
yüksek partimizin 
mürüvvetinden bekler-
im. Bu Türk milleti için 
adeta bir vicdan borcu 
sayılmalıdır." 

1937’den 1943’e ka-
dar bağlanmayan maaşın 
sonradan bağlandığını 
sanıyorsanız 
aldanıyorsunuz. 1925 
doğumlu merhum 
tarihçi Nejat Göyünç 
küçüklüğünde Nene 
Hatun’u Erzurum 
sokaklarında kışlık tezek 
yapmak için sırtında 
teneke ile dolaşıp hay-
van pisliği toplarken 
gördüğünü anlatır.  

Sağ kalabilenlere 
ancak Demokrat Parti 
devrinde yardımcı olu-
nacak ve Nene Hatun’un 
1955 Mayısında ahirete 
intikaliyle tarihin parlak 
bir sayfası kapanırken 
bize de ağır bir dram 
miras kalacaktır.

Peki aziz vatan uğruna 
canlarını ortaya koyan 
kahramanlarımızı avuç 
açmak zorunda bırakıp 
yalvartmaktan utandınız 
mı?

Sözün özü şu: Ela-
lem savaşta bindiği 
eşeğe madalya takar, 
biz kahramanlarımızı 
namerde muhtaç ederdik.
Yakın tarih insanı dert 
sahibi yapar, bilesiniz.

KAYNAK: T.C 
Başbakanlık 
Cumhuriyet Arşivi, 
120 - 858 -17.

"TBMM’DEKI TACIZ 
IDDIALARININ SONUNA KADAR 

TAKIPÇISI OLACAĞIZ"

"TÜRKIYE CUMHURIYETI HÜKÜMETI 
ILE POLONYA CUMHURIYETI HÜKÜMETI 

ARASINDA SAVUNMA ALANINDA İŞ 
BIRLIĞI ANLAŞMASI" IMZALANDI

Bakan Fidan, Dışişleri Bakanlığı 
tarafından ‘Barış, İstikrar ve Refah 
Üreten Dış Politika’ temasıyla 
düzenlenen 16’ncı Büyükelçiler 
Konferansı’nın açılış konuşmasını 
gerçekleştirdi. Fidan, konuşmasın-
da, Türkiye’nin krizler karşısında 
edilgen bir izleyici değil, stratejik 
hamleleriyle süreçleri şekillendiren 
bir aktör olduğunu ifade ederek, 
sahada atılan adımların, bölgesel 
ve küresel denklemde somut yansı-
maların görüldüğünü ve görmeye 
devam edildiğini aktardı.

Bütüncül kapasite ve stratejik 
akılla, küresel vicdanı ve bölgesel 
istikrarı sınayan en kritik cep-
helerde bilfiil seferber halinde 
olduklarını söyleyen Bakan Fidan, 
"7 Ekim 2023’ten bu yana Gazze’de 
yaşananlar, tüm insanlık tarihine 
kara bir leke olarak geçmiş, ancak 
aynı zamanda bir uyanışa vesile 

olmuştur. Gazze’de İsrail’in işlediği 
soykırım karşısında, küresel vicda-
nın sesi olduk. Filistin meselesinde 
en başından beri izlediğimiz ilkeli 
tutum, ateşkesin sağlanmasın-
da başat rol oynadı. Çabalarımız 
uluslararası kamuoyları nezdinde 
büyük yankı buldu. Artık Batı 
başkentlerinde dahi iki devletli 
çözüm kabul görüyorsa, bunda 
Türk diplomasisinin ısrarlı ve ilkeli 
duruşunun payı büyüktür. Bugün 
geldiğimiz noktada, Filistin’de ka-
lıcı barış için önümüzde halen uzun 
bir yol var. Bu bilinçle, iki devletli 
çözüm vizyonunu hayata geçirmek 
için sabırla ve kararlılıkla çalışmaya 
devam edeceğiz" dedi.

Esad rejiminin devrilmesinin 
yıl dönümünde Fidan, Suriye’nin 
Türk diplomasisinin tarihin doğru 
tarafında durduğunu ve alnının 
akıyla çıktığını gösteren bir başka 

örnek olduğunu kaydederek, "Ge-
riye dönüp baktığımızda, son 15 
yılda Suriye sahasında tarihin en 
zorlu sınavlarından birini verdik. 
Bunun siyasi ve ekonomik maliyeti-
ni ödedik; ancak insanlık onurun-
dan taviz vermedik. Bu süreçte yal-
nız bırakıldığımız, birçok ülkenin 
terör örgütleriyle taktiksel işbir-
liklerine girdiği dönemler oldu. 
Ancak biz rotamızdan şaşmadık. Ve 
nihayetinde tarih kendi hükmünü 
verdi. 8 Aralık 2024, Suriye halkı 
için yeni bir umut sayfasının açıl-
dığı bir milat oldu. Ancak Suriye’de 
işimiz aslında yeni başlıyor. Biz 
inanıyoruz ki; dış müdahaleler-
den arınmış, istikrarlı bir Suriye, 
bölgemiz için büyük bir artı değer 
olacaktır. Türkiye, bu süreçte dost 
ve kardeş Suriye halkının yanında 
olmaya kararlılıkla devam edecek-
tir" açıklamasında bulundu.

Kadın Erkek Fırsat Eşitliği 
Komisyonu(KEFEK) Başkanı 
ve Ak Parti Sakarya Mil-
letvekili Çiğdem Erdoğan, 
TBMM’de stajyer çocuklara 
taciz soruşturmasına ilişkin, 
"TBMM’deki taciz iddiaları-
nın sonuna kadar takipçisi 
olacağız" dedi.

Erdoğan, TBMM’de 
stajyer çocuklara taciz soruş-
turması hakkında Meclis’te 
basın açıklaması düzenlendi. 
Taciz iddialarının kamu vic-
danını yakından ilgilendiren 
son derece ciddi bir mesele 
olduğunu belirten Erdoğan, 
"Son günlerde Parlamento’da 
meydana geldiği iddia edilen 
taciz vakalarına ilişkin ka-
muoyuna yansıyan iddialar-
dan haberdar olduğumuz ilk 
andan itibaren Kadın Erkek 
Fırsat Eşitliği Komisyonu 
olarak gerekli hassasiyeti 
gecikmeksizin gösterdik. Ko-
misyon başkanları olarak bu 
konuyu hiçbir tereddüde yer 
vermeden ivedilikle komisyo-
numuzun gündemini aldık. 
Sürecin tüm bu yönleriyle ele 
alınabilmesi amacıyla başta 
Türkiye Büyük Millet Meclisi 
Genel Sekreteri olmak üzere 
ilgili tüm yetkililerin katılı-
mıyla acil bir bilgilendirme 
toplantısı gerçekleştirdik. 
Bu toplantıya komisyonu-
muzda yer alan tüm siyasi 
parti gruplarının üyelerini 
eksiksiz bir biçimde davet 
ettik. Toplantının ardından 
söz konusu iddiaların yakın-
dan ve etkin biçimde takip 
edilmesi amacıyla yalnızca 
bu konuya odaklanacak şe-
kilde bir Kadın Erkek Fırsat 
Eşitliği Komisyonu izleme 
grubu oluşturduk" ifadeleri-
ni kullandı.

KEFEK İzlem grubunun 
çalışmalarını derhal başlat-
tığını dile getiren Erdoğan, 
"Toplantılar sonucunda taciz 
iddiasıyla ilgili olarak aile 
doğrudan genel sekreterliğe 
başvurusunu, kendilerine 
verilen etkin soruşturma gü-
vencesi çerçevesinde şikayet 
dilekçesini vermiş oldu. Ve 
derhal soruşturma sürecinin 
başlatıldığı soruşturmanın 
başında tek şikayetçi varken 
soruşturmanın temizlikle 

yürütülmesi sonucunda 
diğer 2 şikayetçiye de ula-
şıldığı ve soruşturmanın 
kapsamını genişletilerek 5 
personel hakkında işlem ya-
pıldığı disiplin soruşturması 
kapsamındaki bilgi ve belge-
lerin adli makamlara anında 
paylaşılarak adli sürecin 
önün açıldığı anlaşılmıştır. 
Bu süreci yürütülmesinde 
Anayasamızın 138. madde-
siyle güvence altına alınmış 
olan yargı bağımsızlığı 
ilkesine azami hassasiyet 
gösterildiğini vurgulamak 
isterim. Komisyonumuz 
sürecin şeffaflıkla ve hukuk 
devleti ilkeleri doğrultusun-
da ilerlemesini sağlarken 
yargının görev alanına giren 
hususlarda sınırlarını bilen 
ancak kamu adına denetim 
sorumluluğunu da kararlı-
lıkla yerine getiren özenli 
bir yaklaşım sergilemekte-
dir" dedi. Olayla bağlantısı 
tespit edilenlerin hukuk 
çerçevesinde ve kamu vicda-
nını tatmin edecek şekilde 
en ağır biçimde cezalandı-
rılmaları için gerekli tüm 
girişimlerde bulunacakla-
rını vurgulayan Erdoğan, 
Kadın Erkek Fırsat Eşliği 
Komisyonu başkanı olarak 
açıkça ifade etmek isterim 
ki bu iddiaların sonuna ka-
dar takipçisi olacağız. Aynı 
şekilde mağdurların hakları-
nın kurulması ve desteklen-
mesi konusunda da sorum-
luluğumuzu eksiksiz yerine 
getireceğiz. Bu itibarda bu 
mesele hiçbir şekilde siyasi 
tartışmaların, polemikle-
rin ya da farklı hesapların 
konusu yapılamaz. Hiç 
kimsenin siyasi saiklerde bu 
konunun üzerinde tepinme-
si kabul edilemez. Burada 
asıl olan kız çocuklarının ve 
ailelerinin onuru, hakları, 
güvenlik ve adalete erişimi-
dir. Komisyonumuz kendi-
sine ulaştırılacak her türlü 
somut bilgi ve belgeyi hukuk 
çerçevesinde ve büyük bir 
titizlikle değerlendirmeye 
hazırdır. Kamuoyuna karşı 
açık ve net duruşumuzu dile 
getiriyoruz. TBMM’de tacize, 
cezasızlığa ve sessizliğe yer 
yoktur" ifadelerini kullandı.

Milli Savunma Bakanı 
Yaşar Güler ve Polonya 
Başbakan Yardımcısı ve 
Savunma Bakanı Wady-
saw Kosiniak-Kamysz’ın 
katılımıyla "Türkiye 
Cumhuriyeti Hükümeti 
ile Polonya Cumhuriyeti 
Hükümeti Arasında Sa-
vunma Alanında İş Birli-
ği Anlaşması" imzalandı. 
Milli Savunma Bakanı 
Yaşar Güler, Ankara’ya 
resmi bir ziyaret ger-
çekleştiren Polonya 
Başbakan Yardımcısı ve 
Savunma Bakanı Wady-
saw Kosiniak-Kamysz’ı 
Milli Savunma Bakan-

lığına gelişinde askeri 
törenle karşıladı. Karşı-
lama töreni sonrasında 
her iki bakan baş başa 
görüşme gerçekleştirdi. 
Bakanı Güler ile Polon-
yalı mevkidaşı Wadysaw 
Kosiniak-Kamysz, baş 
başa görüşme sonrası 
heyetler arası görüşmeye 
başkanlık etti. Görüşme-
lerin ardından her iki ba-
kan tarafından "Türkiye 
Cumhuriyeti Hükümeti 
ile Polonya Cumhuriye-
ti Hükümeti Arasında 
Savunma Alanında İş 
Birliği Anlaşması" imza-
landı.

Sabah, 20 Mayıs 1997.
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Aydın Gençlik Spor İl Müdür-
lüğü tarafından düzenlenen 8 top 
Bilardo turnuvası sona erdi.Bilardo 
İl Temsilciliği’nin 2025 yılı faaliyet 
programında yer alan 8 Top Erkekler ve 
Kızlar Bilardo Turnuvası, 06-13 Aralık 
2025 tarihleri arasında gerçekleştirildi. 
Aydın Gençlik Spor İl Müdürlüğü ko-
ordinesinde düzenlenen turnuvaya 16 
kız ve 84 erkek olmak üzere toplam 100 
sporcu katılım sağladı. Müsabakalar 
sonucunda dereceye giren sporcular şu 
isimlerden oluştu:Erkekler, Alan Gün-
doğdu, Robin Endru Neuner, Metehan 
Türk, Furkan Çakıcı. Kızlar, Nazcan 
Samet İrem Öztürk, Dilay Günaydın, 
Zeynep Ateş.

AYDIN’DA BILARDO 
TURNUVASI 
SONA ERDI

KAYSERISPOR KAYSERISPOR 
3 MAÇTIR YENILMIYOR3 MAÇTIR YENILMIYOR

Süper Lig ekiplerinden Kay-
serispor, ligde oynadığı son 3 
maçta mağlup olmadı.

Süper Lig’de mücadele eden 
Kayserispor, son haftalarda ortaya 
koyduğu performansla toparlanma 
sinyalleri verdi. Sarı-kırmızılı ekip, 
ligde oynadığı son üç karşılaşmada 
mağlubiyet yüzü görmedi. Dep-
lasmanda Rizespor’u 1-0 yenen 
Kayserispor, sonrasında oynadığı 
Eyüpspor maçını 1-1, Alanyaspor 
maçını 0-0 noktalandırdı. Sarı kır-
mızılılar, son üç maçta hanesine 5 
puan yazdırdı.

Kayserispor, ligin 17. hafta-
sında deplasmanda Konyaspor ile 
mücadele edecek.

Ernest Muçi
seriye devam etti

Trabzonspor’un 
Arnavut oyuncusu 
Ernest Muçi, Süper 
Lig’de çıktığı son 4 
maçta 6 gol kayde-
derek seriye devam 
etti. Üst üste 4 
müsabakada da gol 
sevinci yaşayan başa-
rılı futbolcu, yeni bir 
rekora da imza attı.

Trendyol Süper 
Lig’in 16. haftasında 
Beşiktaş’ı konuk eden 
Trabzonspor karşılaş-
madan 3-3 beraberlikle 
ayrıldı. Bordo-mavili-
lerin son haftalardaki 
golcü ismi Ernest Muçi 
rakip fileleri bu hafta 
da boş geçmedi. Sezon 
başında Beşiktaş’tan 
kiralanan Muçi, eski 
takımına karşı 1 gol 
atarak ligdeki gol sayı-
sını 6’a yükseltti.
Süper Lig’deki en gollü 
sezonu

2023-2024 sezonu-
nun devre arasında 
Beşiktaş’a transfer 
olan Muçi, söz konusu 

dönemde Süper Lig’de 
görev aldığı 13 karşılaş-
mada 3 gole imza attı. 
Bir sonraki sezonda ise 
siyah-beyazlı forma-
yı ligde 27 kez giyen 
Ernest Muçi 4 gol, 3 
asistle oynadı. Bu sezon 
başında bordo-mavili 
takıma transfer olma-
dan önce siyah-beyazlı 
takımda 58 dakika for-
ma giyen 24 yaşındaki 
oyuncunun sonrasında 
Trabzonspor’a transfer 
olarak bordo-mavili 
takımda adeta kendini 
buldu. Arnavut oyun-
cu, Karadeniz ekibinin 
ligde oynadığı 16 mü-
cadelenin 12’inde 625 
dakika sahada kaldı. 
Ligin 5. haftasında 
Trabzonspor’un, deplas-
manda Fenerbahçe’ye 
1-0 mağlup olduğu 
maçta ilk kez bordo-ma-
vili formayı giyen Er-
nest Muçi, söz konusu 
mücadelenin ardından 
geçen 8 haftalık bölüm-
de katkı sunamamıştı. 
Özellikle son haftalarda 
yakaladığı başarılı gra-
fikle öne çıkan Muçi, 
son 6 haftada kaydet-
tiği 6 golle şimdiden 
Süper Lig’deki en golcü 
sezonuna ulaştı.

Ara vermeden golleri-
ne devam ediyor

Muçi, 13. hafta-
da deplasmanda 4-3 
kazanılan Başakşehir 
maçında 2, 14. hafta-
da iç sahada 3-1 galip 
gelinen Konyaspor mü-
cadelesinde 1, İzmir’de 
2-1’lik skorla 3 puana 
uzandığı Göztepe müsa-
bakasında 2 kez ağları 
havalandırırken, son 
olarak 3-3 beraberlikle 
biten Beşiktaş karşılaş-
masında takımının ilk 
gole imzasını atarak 
son 4 haftada ara ver-
meden gollerine devam 
etti. Trabzonspor for-
masıyla profesyonel fut-
bolculuk kariyerinde ilk 
kez 4 maç üst üste gol 
atma başarısı gösteren 
Arnavut futbolcu; KF 
Tirana, Legia Varşova 
ve Beşiktaş’ta oynadığı 
toplam 171 mücadelede 
bu istatistiği yakalaya-
mamıştı.
Son 4 maçta elde 
edilen 10 puana direk 
katkı verdi

Ernest Muçi, söz 
konusu haftalarda bul-
duğu gollerle takımının 
kazandığı 10 puana 
direkt katkı sağladı. 

Başakşehir, Konyaspor 
ve Göztepe maçlarıyla 9 
puan toplayan Trab-
zonspor, son oynanan 
Beşiktaş maçında 1 
puan elde ederken, 24 
yaşındaki futbolcu da 
son 4 haftada kazanılan 
10 puanda büyük pay 
sahibi oldu.
6 gole en hızlı ulaştığı 
sezon

Ernest Muçi, bu 
sezon hariç 6 gol ba-
rajını Arnavut ekibi 
KF Tirana’da 2, Po-
lonya temsilcisi Legia 
Varşova’da da 1 kez 
geçti. Muçi, 6 gole en 
hızlı ulaştığı dönemi ise 
Trabzonspor’da yaşadı. 
2019-2020 sezonunda 
KF Tirana ile 20 maçta 7 
gol, 1 asist yapan başa-
rılı futbolcu, 2020-2021 
sezonunda yine Arnavut 
takımıyla 20 karşılaş-
mada 5 gol, 4 asistlik 
performans sergiledi. 
2022-2023 sezonunda 
da Legia Varşova’yla 
32 mücadeleye çıkan 
Ernest Muçi, 30 maçın 
ardından hanesine 
5 golü yazdırabildi. 
Bordo-mavili futbol-
cu, Trabzonspor’da ise 
henüz 12 müsabakada 6 
gol attı.

Beşiktaş büyük maçlarda
SKORU KORUYAMIYOR

Beşiktaş, bu sezon 
Galatasaray, Fenerbahçe ve 
Trabzonspor ile oynadığı 
maçlarda öne geçmesine 
rağmen galibiyet alamadı. 
Söz konusu müsabakalarda 7 
puan bırakan siyah-beyazlı-
ların bu kayıplarında gördü-
ğü kırmızı kartlar da etkili 
oldu.Trendyol Süper Lig’in 
16. haftasında Beşiktaş, 
deplasmanda karşılaştığı 
Trabzonspor ile 3-3 berabere 
kaldı. Siyah-beyazlılar mü-
cadeleyi 3-1 önde götürdüğü 
sırada El Bilal Toure’nin 38. 
dakikada gördüğü kırmızı 
kart işleri tersine çevirdi. Bu 
haftaya kadar Beşiktaşlı fut-
bolcular 3 kez kırmızı kart 
gördü. Bu kartların 2’si de 
Fenerbahçe ve Trabzonspor 
mücadelelerinde geldi. Bu 
kartlar ise Kartal’a pahalıya 
patladı.
Öne geçtiği büyük 
maçlardan galibiyetsiz 
ayrıldı

Siyah-beyazlı takım, bu 
sezon Galatasaray ve Trab-
zonspor ile deplasmanda 
karşılaşırken, Fenerbahçe’yi 
de Dolmabahçe’de ağırladı. 
Galatasaray karşılaşmasının 

12. dakikasında Abraham’ın 
golüyle 1-0 öne geçen Beşik-
taş, rakibi 10 kişi kalmasına 
rağmen sahadan 1-1’lik 
beraberlikle ayrıldı. Tüpraş 
Stadyumu’nda karşı karşıya 
geldiği Fenerbahçe maçına 
da hızlı başlayan ve 2-0 öne 
geçen Kara Kartal, hakem 
son düdüğü çaldığında 3-2 
kaybeden taraftı. Son olarak 
da Trabzonspor’a konuk olan 
siyah-beyazlı ekip, 3-1 öne 
geçmesine rağmen 3-3 bera-
berlikle 1 puana razı oldu.
Kırmızı kartlar 5 puana 
mal oldu

Beşiktaşlı futbolcular, bu 
maçların 2’sinde önde oldu-
ğu dakikalarda kırmızı kart 
gördü. Bu kartlar siyah-be-
yazlılara 5 puana mal oldu. 
Fenerbahçe mücadelesinde 
5. dakikada El Bilal Toure 
ve 22. dakikada Emirhan 
Topçu’nun golleriyle rakibi-
ne 2-0’lık üstünlük sağlayan 
Kara Kartal’da, 26. dakikada 
Orkun Kökçü’nün kırmızı 
kart görmesiyle işler tersine 
döndü ve 3-2’yle kazanan 
sarı-lacivertliler oldu. Aynı 
zamanda bu maçta Beşiktaş 
Teknik Direktörü Sergen Yal-

çın da kırmızı kartla tribüne 
gönderildi. Trabzonspor 
deplasmanında da Abraham 
ve Cerny’nin attığı gollerle 
maçın ilk yarım saatinde 3-1 
önde olan Beşiktaş’ta 38. 
dakikada bu kez kırmızı kart 
gören El Bilal Toure’ydi. 10 
kişi kalan rakibini yarı sa-
hasına iten bordo-mavililer, 
ikinci yarıda attığı gollerle 
3-3 eşitliği yakaladı.
Kalesini gole kapayamadı

Sezon başında bu yana 
takım savunmasında sıkın-
tılar yaşayan Beşiktaş, söz 
konusu müsabakalarda da 
kalesini gole kapayamadı. 
Galatasaray, Fenerbahçe ve 
Trabzonspor maçlarında 
ağlarında toplam 7 gol gören 
Kartal, 6 kez de fileleri ha-
valandırdı. Beşiktaş, Süper 
Lig’de ve Avrupa kupala-
rında oynadığı 22 müsaba-
kanın 19’unda rakiplerin 
gol sevinci yaşamasına 
engel olamadı. Ligde 16, 
Avrupa’da da 6 maça çıkan 
siyah-beyazlılar, toplamda 
33 gol yedi. Siyah-beyaz-
lı futbolcular, 39 defa da 
attıkları gollerle taraftarını 
mutlu etti.

Yüksekova’ya 
bin 500 kişilik 

spor salonu
Hakkari Valisi Ali Çelik, Gençlik ve Spor 

Bakanlığı, Spor Toto Teşkilat Başkanlığı, 
Hakkâri Valiliği ve Hakkâri İl Özel İdaresi 
işbirliğiyle Yüksekova ilçesine bin 500 ki-
şilik modern bir spor salonu tesisi kazan-
dıracaklarını söyledi. Yüksekova’da ihalesi 
tamamlanan proje kapsamında, tesisin 
yapımına en kısa sürede başlanarak hizme-
tine sunulması hedefleniyor. Sporun farklı 
branşlarına ev sahipliği yapacak şekilde 
planlanan tesiste; hentbol, voleybol ve bas-
ketbol oyunlarına uygun ölçülerde 1 adet 
ana salon, basketbol ve voleybol branşlarına 
uygun 1 adet ek salon ile 5 adet antrenman 
salonu yer alacak. Ayrıca sporcuların ihti-
yaçları düşünülerek 10 adet soyunma odası, 
4 adet engelli soyunma odası, 2 adet hakem 
odası, 1 adet gözlemci odası ve 4 adet antre-
nör odası projede bulunuyor.



AKGÜL: 666 SAYILI KHK, 
KARIYER MESLEKLER IÇIN 

BÜYÜK ÇIKMAZ
Kariyer Büro Sendi-

kası, Ankara’da Hazine 
ve Maliye Bakanlığı 
önünde taleplerini dile 
getirmek amacıyla 
eylem düzenledi. Farklı 
illerden gelen sendika 
üyelerinin katılımıyla 
yapılan açıklamada; 
sendikanın temsil 
ettiği gelir uzmanları, 
muhasebe uzmanları, 
SGK denetmenleri, il göç 
uzmanları, muhasebe 
denetmenleri, milli 
emlak uzmanları, tica-
ret denetmenleri, mali 
hizmetler uzmanları, 
vergi istihbarat uzman-
ları başta olmak üzere 
kariyer meslek mensup-
larının özlük hakları ile 
seyyanen zam talepleri 
gündeme taşındı. 

Sendika Başkanı Tol-
ga Akgül, burada yaptığı 
açıklamada, 14 yıllık 
mağduriyetleri olduğu-
nu belirterek, “Sadece 
özlük haklarımız için 
değil; artık yüreklere 
ağır gelen ama bir şekil-
de hep araya kaynayan 
adalet arayışımızın, 
ciddiyetini göstermek, 
yitirilmesine ramak 
kalmış çalışma barışı-
nın korunması için artık 
vakit kalmadığını an-
latmak için buradayız” 
şeklinde konuştu. 

Akgül, 2011 yılın-
da çıkarılan 666 sayılı 
KHK’nın kariyer mes-
lekler arasında hiçbir 
hukuki ve vicdani temeli 
olmayan bir merkez–taş-
ra ayrımı oluşturan bir 
kanun olduğunu aktara-
rak, “O günden bu yana 

derinleşen ve büyüyen 
bir adaletsizliğin kapısı-
nı aralamıştır ayrıca bir 
şekilde bu mağduriyetin 
giderilmemesi, daha 
da perçinlenmesi için 
özel çalışmalar yapanlar 
var, sanki birilerinin 
hakkı diğerinden daha 
üstünmüş gibi yakla-
şanlar var, birde buna 
kılıf bulma çabalarını 

hepiniz görüyorsunuz 
Bu davranış şekli en ha-
fif tabiriyle bencilliktir” 
ifadelerini kullandı. 
“Her gündemde 
hakkını aramak 14 
yıldır sabredenlerin 
en doğal hakkıdır”

Kariyer meslekle-
rinin adil bir şekilde 

tasnif edilmesi gerekti-
ğini vurgulayan Akgül, 
“Sınıf oluşturma gayesi 
taşımamalıdır ve en 
önemlisi emeğin karşılı-
ğını öncelik vermelidir. 
Ayrıca kariyer mes-
leklerde merkez taşra 
ayrımı şu an kaldırılsa 
bile 14 yıldır hakkını 
alamayan meslektaşla-
rımızın çalışma hayatı 

boyunca elde edeceği 
gelirleri diğerlerine asla 
yetişemeyecektir. He-
saplar düzgün yapılmaz-
sa sonuçlar da yanlış 
olur. Bizim mücadele-
miz menfaat elde etmek 
üzerine kurulmadı. Kay-
bedilen hakların telafisi 
için varlık buldu. Neden 
buradaki arkadaşları-
mızın hakları başkala-

rından daha değersiz 
gösterilmeye çalışılıyor. 
Kimin hakkının daha 
değerli olduğuna kim 
karar veriyor. Kimse 
kusura bakmasın artık 
haksızlığın karşısında 
duran on binler var. Her 
gündemde hakkını ara-
mak 14 yıldır sabreden-
lerin en doğal hakkıdır” 
açıklamasında bulundu. 

Kariyer Büro Sendikası Genel Başkanı Tolga Akgül, “Merkez teşkilatlarda görev yapan 
bazı kariyer mesleklerimiz, geri çekildiği ifade edilen düzenlemedeki tutarlardan 
daha da fazlasını hak etmektedir, 666 sayılı KHK bu ekonomik koşullarda kariyer 

mesleklerin en büyük çıkmazı haline gelmiştir” dedi.
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Hakları olanı almak için müca-
delelerini sürdüreceklerini vurgula-
yan Akgül, şunları kaydetti:

“Biz gücümüzü; meslektaş-
larımızın haklı davasından, kamu 
hizmetine verdiği değerden ve 
gösterdiği fedakarlıktan alıyoruz. 
Olursa hali hazırda görüşülen 
torba yasada olmazsa, ocak ayı 
için beklenen torba yasada, kısaca 
hakkımızı alana kadar, kaybetti-
ğimizi bulana kadar her mecrada 
bizlerin adını duyacaksınız. Hak-
kımız olan için bugün buradayız, 
yarın nerede olmamız gerekirse 
orada olacağız. Bu tablo artık 
değişmek zorundadır. Yapılacak 
şey zor değildir. Mecliste atılacak 
küçük bir adım, yıllardır büyüyen 
büyük bir yarayı kapatacaktır. Bu 
adım ne bütçeyi sarsar ne de kamu 
düzenini bozar; Aksine adaleti 
tesis eder, motivasyonu yükseltir, 
hizmet kalitesini artırır. Hakkını 
savunmak için, bu güçlü duruşu 
sergileyen, cesaret gösteren tüm 
meslektaşlarıma ayrı ayrı teşek-
kür ediyorum. Biliniz ki, Birliğiniz, 
kararlılığınız ve dik duruşunuz, bu 
davanın en büyük gücüdür. Böyle 
güçlü adımlarla da hak ettiğimize 
muhakkak ulaşacağız.”

“HAKKIMIZI 
ALANA KADAR, 
KAYBETTIĞIMIZI 
BULANA KADAR 
HER MECRADA 
BIZLERIN ADINI 
DUYACAKSINIZ”

“666 sayılı KHK bu 
ekonomik koşullarda 
kariyer mesleklerin 
en büyük çıkmazı 
haline gelmiştir”

Sistematik olarak ayrıştırılmaya 
isyan ettiklerini söyleyen Akgül, 
“Merkez teşkilatlarda görev yapan 
bazı kariyer mesleklerimiz, geri 
çekildiği ifade edilen düzenleme-
deki tutarlardan daha da fazlasını 
hak etmektedir, 666 sayılı KHK 
bu ekonomik koşullarda kariyer 
mesleklerin en büyük çıkmazı haline 
gelmiştir. Tekrar ediyorum merkez 
taşra ayrımı yerine getirilecek, adil, 
hakkaniyetli tasniflerden rahatsız ol-
mayız aksine destekleriz. Sistematik 
olarak ayrıştırılmaya, ötekileştiril-
meye isyan ediyoruz. Adil, somut ve 
objektif kriterlerle hakların teslimi 
olacaksa boynumuz kıldan incedir. 
Hangi meslek için olursa olsun olum-
lu hiçbir düzenlemeye karşı değiliz, 
ancak 14 yıldır bekleyen biziz. Bu 
yüzden her düzenlemede var olma 
talebimizi de tartışmaya açtırmayız. 
Görüşülecek bütçe kanunundaki 
özlük düzenlemesi teknik olarak, 
başka bir torba yasaya mahkumdur, 
her torba yasa da bizim hakkımızın 
giderilmesi için mücadele edeceği-
miz yasal bir zemindir” değerlendir-
mesinde bulundu. 

Akgül, benzer işleri yapan meslek 
gruplarının denk ve özlük haklarına sahip 
olmalarını istemenin doğal olduğunu dile 
getirerek, sözlerini şöyle sürdürdü:SGK 
Denetmenlerinin, Muhasebe Uzmanlarının, 
İl Göç Uzmanlarının, İl Planlama Uzmanla-
rının, Ticaret Denetmenlerinin, Milli Emlak 

Denetmenlerinin, Milli Emlak Uzmanlarının, 
Mali Hizmetler Uzmanlarının, Muhasebe 
Denetmenlerinin, Vergi İstihbarat Uzman-
larının ve gelir uzmanlarının 375 sayılı KHK 
3 sayılı cetvele eklenmesi bizim açımızdan 
zorunluluktur. Bu talep, ayrıcalık iste-
mek değildir. Bu talep, yıllardır ertelenen 

bir hakkın teslim edilmesinden ibarettir. 
Bu talep, kamu hizmetinin omurgasını 
oluşturan kariyer mesleklerin hak ettiği 
değeri yeniden görmesi içindir. Bu yüzden 
de Bundan daha fazlasını hak eden mes-
leklerimizin taleplerinin arkasında da aynı 
kararlılıkla duracağız.”

“375 sayılı KHK 3 sayılı cetvele eklenmesi bizim açımızdan zorunluluktur”


